ТЕМА: ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК ЗАСОБУ РЕАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ НА УРОКАХ З ПРЕДМЕТУ «ЗАХИСТ ВІТЧИЗНИ»

ЗМІСТ.

 

 

І.Вступ.

ІІ. Основна частина.

1. Інноваційні форми і методи навчання.

2. Застосування сучасних інноваційних технологій  мною у  навчанні учнів з предмета «Захист Вітчизни»

3. Основні етапи уроку, які я використовую.

4. Література.

Кожен вчитель предмета "Захист Вітчизни", в силу специфіки навчальної дисципліни, мріє про те, щоб його учні могли якісно отримувати знання і навички, адже мета будь-якого навчання – практичне застосування набутих знань в екстремальних умовах.
Вступ.

«…мистецтво й майстерність навчання і виховання полягає в тому,щоб розкривши сили і можливості кожної дитини,дати їй радість успіху у розумовій праці»                                                                                                                                                                  В.Сухомлинський

                                                         
Зміни у суспільному житті і свідомості вимагають від нас, педагогів, визначити нову мету навчання та виховання – розвиток інноваційної особистості, здатної до життєтворчості та самореалізації у нових соціальних умовах незалежної України.

    Я дуже часто у подумках повертаюся назад, задаючи собі питання, як оцінити свою педагогічну діяльність і можливості, і все більше переконуюсь у тому, що я завжди намагався працювати з відчуттям  нового,  у постійному пошуку нових ідей, вирішення нових педагогічних завдань. Основне гасло моєї педагогічної праці:

                                     Сучасність вимагає, а не ми.

                             Нового не лякайся, а нове — прийми.

Бойова готовність армії та флоту значною мірою обумовлюється рівнем підготовленості юнаків до строкової військової служби, до захисту Батьківщини. Строкова військова служба відповідно до Конституції та Закону України “Про загальний військовий обов’язок та військову службу” є почесним обов’язком кожного громадянина чоловічої статі. Це нелегкий, але дуже важливий і необхідний для суспільства вид діяльності, що характеризується складністю, високою напруженістю, динамічністю, суворою регламентацією, специфічністю спілкування. Готовність до служби в армії формується у цілісному навчально-виховному процесі, залежить від зусиль держави, сім’ї, громадських організацій і від самого юнака, його свідомості, активності, наполегливості. Кожен юнак повинен добре розуміти, які саме знання та навички, якості та властивості характеру потрібні воїнові на початковому етапі військової служби.

Мета курсу “Захист Вітчизни” – не тільки підготовка до строкової військової служби, а й подальший фізичний, вольовий, інтелектуальний, професійний, моральний розвиток особистості, формування у юнаків рис здорової людини, якостей справжнього чоловіка.

Важливою умовою успішності занять з предмету “Захист Вітчизни” є висока дисципліна, організованість, відповідальність учнів. На заняттях стосунки між учнями і викладачем, а також учнів між собою підтримуються на зразок стосунків між військовослужбовцями Збройних Сил України.

Інноваційна технологія – та, котра спирається на  потреби та інтереси учнів.

«Інновація» – оновлення процесу навчання;

«Технологія» - а) певна система вказівок у використанні сучасних методів і засобів навчання; б) цілеспрямоване застосування прийомів,засобів,дій для підвищення ефективності навчального процесу; в) цілісний процес визначення мети,обґрунтування плану і програми дій,тестування альтернативних стратегій та навчальних матеріалів;

«Інноваційні технології» - це цілеспрямована система прийомів,засобів організації навчальної діяльності,що охоплюють увесь процес навчання від визначення мети до  отримання результатів.

Що потрібно,щоб інноваційні технології були ефективними?

1.Опробуйте дізнатися про своїх учнів якнайбільше. Що їм подобається,а що ні у викладанні предмету.

2. Спробуйте змінити стиль викладання. Частіше звертайтеся до учнів з пропозицією із заохоченням: «Спробуй», «подумай», «це буде тобі цікаво», «ти добре умієш це робити» і відмовтеся від нарікань:  «Я тебе покараю», «ти повинен це зробити», «не питай,а роби».

3.Зверніть увагу на те, як викладають ваші колеги,які прийоми і методи використовують,яким формам навчання надають перевагу.

4. Пам’ятайте, що діти дуже чутливі до брехні і несправедливості.

 

5. Аналізуйте свої дії. 

Основна частина.

1. Інноваційні форми і методи навчання.

У зв’язку з цим на уроках  я  використовую такі технології

як кооперативної (групової) форми навчання, як «Акваріум» і «Карусель». 

Технологія «Карусель»:

1. Допомагає визначити вчителю рівень засвоєння матеріалу учнем.

2. Учню допомагає узагальнити певні знання, дізнатись нове, засвоїти елементи, тему і матеріал, які раніше були незрозумілими.

3. Розвиває вміння ставити запитання, вміння порівнювати, аргументувати

власну позицію, що сприяє усвідомленому розумінню вивченого матеріалу.

4. Дає змогу навчити учнів визначати головне і основне з теми.

Технологія «Акваріум»:

1. Надає змогу вдосконалити вміння дискутувати, працювати в малих групах, вислуховувати думку товаришів, аналізувати свої знання, доповнювати свої знання, усвідомлювати незрозумілі питання.

2. Вчителю дає змогу активно викласти матеріал.

 

 

Серед фронтальних (колективних) форм перевагу надаю таким технологіям:  «Незакінчене речення».  Метод  «Обери позицію» - технологія навчання у дискусії - стала найбільш уживаною.

У сучасних умовах модернізації шкільної освіти постає питання, як зацікавити учнів здобувати нові знання. Уроки «Захист Вітчизни» включають великий об’єм теоретичного матеріалу, на який виділяється мінімальна кількість годин. Тому використання мультімедіапрезентацій допомагає вирішувати цю проблему. Крім того, у таки спосіб вирішуються інші педагогічні задачі: підвищується ефективність уроку(задіяні зоровий та слуховий канали сприйняття), абстрактні поняття підкріплюються конкретними фактами, прикладами, образами. Все це підвищує ріст мотивації та активності учнів, збагачує їх знання, психологічно полегшує процес засвоєння матеріалу, дає можливість подати матеріал в більш доступнішому вигляді, пробуджує цікавість до предмету, робить матеріал прийнятним і дохідливим, підвищує швидкість сприйняття та рівень використання наочності на уроці. Даний продукт можна використовувати на уроках для пояснення нового матеріалу та перевірки знань учнів. В своїй методичній скарбничці вже маю презентації з багатьох розділів та тем, які створені учнями.  Використовуючи  Інтернет-ресурси, здійснюю  поповнення  медіатеки.    

     Із власного досвіду скажу, що учні  вибачають  багато чого, але не готові миритися з  байдужістю. За відгуками дітей, найкращі їхні вчителі проводять уроки з повною самовіддачею, приділяючи всю свою увагу тільки їм. Як цього досягти? Іноді це „Іскра Божа”, а частіше – майстерність, доведена до мистецтва. Тож перед учителем стоїть завдання сформувати в учня настанову на успішне виконання завдання, відчути себе „творцем обставин”, подолати труднощі, які можуть виникнути в процесі роботи. Інакше кажучи, вчитель повинен сформувати в учнів мотив досягнення мети. Цьому сприяє використання технології  «Ситуація успіху», завдання якої - створити ситуацію успіху для розвитку особистості дитини, надання кожному вихованцю можливості  відчути  радість досягнення успіху, 

усвідомлення своїх здібностей, віри у власні сили. Треба завжди пам’ятати, ситуація успіху, створена на уроці, може стати пусковим механізмом подальшого розвитку особистості. Найчастіше використовую такі прийоми.

Прийом “Авансування успішного результату” - допомагає вчителю висловити тверду переконаність у тому, що його учень обов’язково впорається з поставленим завданням. Це, в свою чергу, переконує дитину у своїх силах і можливостях ( “У тебе обов’язково вийде”, “Я навіть не сумніваюсь у позитивному результаті” і т. д.).

 Прийом „Емоційне погладжування” – констатую будь-який факту успіху, що прищеплює дитині віру в себе, підкреслює відкритість учителя    для довіри і співчуття.

Прийом “ Зняття страху”- допомагає перебороти невпевненість у власних силах.(“Люди вчаться на своїх помилках і  знаходять  інші шляхи вирішення проблем”).

Прийом “Персональна винятковість.” Визначає важливість зусиль дитини в діяльності, що здійснюється або здійснюватиметься, наприклад:“Тільки ти міг би...”, “Тільки тобі і можу доручити...” і т.п.

Всім відомий афоризм: «Счастливого человека может воспитать только счастливый». Але можна сказати і так: «Успіх школяру створює вчитель,  який сам переживає радість успіху».

Успіх у навчанні – єдине джерело внутрішніх сил дитини, які породжують енергію для переборення труднощів, бажання вчитися. Дати дітям радість праці, радість успіху у навчанні, збудити в їхніх серцях почуття гордості, власної гідності – це перша заповідь виховання. Створення ситуації успіху, віра в дитину та вираховування її індивідуального стилю діяльності найбільш продуктивно впливає на мотивацію навчальної діяльності учнів, які згодом діють за сценарієм «переможця». А саме: «Я сьогодні кращий, ніж учора!» Тільки таким чином можна забезпечити умови для повноцінного розвитку особистості, формування в неї творчого критичного мислення.

Розвитку критичного мислення  сприяє застосування на уроці  прийому «Кластер». Це стратегія навчання, яка спонукає учнів думати вільно та відкрито на певну тему. Вона може бути використана на стадії актуалізації, рефлексії, для стимулювання мислення, підведення підсумків. Орієнтація на критичне мислення передбачає передовсім повне неприйняття будь-якої думки або оцінки «на віру»: кожен учень має сформувати власну думку, не беручи до уваги жодних авторитетів.   

    Робота учнів стає цікавою та ефективною при використанні  проблемних  методів. Такий підхід сприяє розвитку мислення, дозволяє виробити навички отримання необхідної інформації. При вивченні нового матеріалу я використовую наступні методичні прийоми.

       У ході пояснення нового матеріалу учні не конспектують, а записують питання, що виникають, за найцікавіші з яких виставляються оцінки або учням пропонується виписуються всі нові поняття. Діти із задоволенням складають опорний конспект (шпаргалку).

При  поясненні  через декілька хвилин я  можу задати цікаві питання та завдання на розуміння, та застосування навчального матеріалу. Проблемне навчання передбачає методичні прийоми, які використовуються для закріплення вивченого матеріалу та перевірки домашнього завдання. Серед них найбільш цікаві та ефективні:

«Вірю – не вірю» - Кожне питання починається словами «Чи знаєте ви, що?»

«Так – ні» - Учитель загадує, наприклад, назву предмета, учні намагаються знайти відповідь, ставлячи питання. На ці питання вчитель відповідає «так»  чи «ні». Питання ставляться так, щоб звузити  и коло пошуку.

«Знайди помилку» –  знайти у запропонованому тексті помилку !».

Обов’язково звертаю увагу на уроці на невербальну комунікацію – стан душі кожного учня. Намагаюся зняти напругу, з легкістю роздаю компліменти.

Різноманітні прийоми, методи та технології - це на самоціль. Важливий результат! Педагог повинен оцінювати свої успіхи успіхами своїх учнів. Нетрадиційні педагогічні технології підвищують мотивацію навчання та інтерес дітей до школи, формують атмосферу творчої співпраці та конкуренції, виховують в дітях почуття власної гідності, дають їм відчуття свободи і ,саме головне, приносять радість.

 Сьогодні вже неможливо навчати традиційно: у центрі навчально-виховного процесу має бути учень. Від його творчої активності на уроці, вміння доказово міркувати, обґрунтовувати свої думки, вміння спілкуватися з учителем, учнями класу, залежить успіх у свідомому опануванні шкільної програми.

Власний досвід свідчить про те, що які б інноваційні технології  я не впроваджував в практику, досягти успіху можна лише зацікавивши учня на уроці, коли, розвиваючи свої здібності,  він задовольняє пізнавальні потреби.

 Сутність моєї педагогічної діяльності простежується у характері взаємовідносин з учнями. По-перш, на уроці створюється особлива атмосфера взаємодовіри та взаємоповаги. По-друге, використовуються стилі спілкування на основі партнерства та захоплення спільною творчою діяльністю. Я не навчаю, виховую чи розвиваю, а співпрацюю з учнями, навчаючись і самовдосконалюючись разом з ними. Тільки таким чином можливо досягти мети — формування особистості, готової до життя у світі, що постійно змінюється, здатної до навчання та самовдосконалення, до прийняття ефективних рішень.

В сучасних умовах творчому вчителю необхідно постійно використовувати  нові форми та методи організації навчальної діяльності учнів, які зроблять процес засвоєння знань цікавим та змістовним не лише для учнів, а й для вчителя. Інтерактивні технології дають вчителю таку можливість. 

Пропоную вашій увазі матеріали щодо проведення уроку засвоєння нових знань із захисту Вітчизни з учнями 10-го класу з використанням інтерактивних технологій навчання. Матеріали містять план-конспект,  презентацію , тестові завдання ,  та інше.

Урок проводиться за допомогою комп’ютера з використанням мультимедійного проектора. Використовую міжпредметні зв'язки .

2. Застосування сучасних інноваційних технологій мною у  навчанні учнів з предмета «Захист Вітчизни»

Сьогодні, коли новітні наукові відкриття швидко знаходять застосування у військовій практиці, зростає значення підготовки молоді до захисту Вітчизни.

 Для цього, я  постійно підвищую свій рівень знань та методику викладання предмета, займаюся самоосвітою.

Допризовна підготовка проводиться на основі Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» та Положення про допризовну підготовку і є складовою частиною підготовки юнаків допризовного і призовного віку до військової служби. Вона є обов'язковим державним предметом, включає в себе навчання та військово-патріотичне виховання молоді і передбачає: підготовку учнів до служби у Збройних Силах України, інших військових формуваннях, виконання військового обов’язку в запасі,  підготовку молоді до захисту життя і здоров’я, забезпечення власної безпеки і безпеки людей у надзвичайних ситуаціях мирного і воєнного часу,

Для вирішення цих завдань у моїй роботі склалася система, яка має цілеспрямований характер:

-по-перше, учні оволодівають системою військових знань, здобувають навички та вміння в обсязі відповідної програми;

-по-друге, у майбутніх захисників Вітчизни формуються почуття патріотизму, відповідальності за виконання військового обов'язку, дисциплінованість, моральні та військово-статутні норми поведінки, повага до військової спеціальності та інші якості;

-по-третє, учні розвиваються розумово та фізично відповідно до вимог майбутньої військової діяльності та умов служби;

-по-четверте, активізується  психологічне гартування молоді, виробляється внутрішня готовність до подолання труднощів, емоційно-вольова стійкість, позитивне ставлення до військової спеціальності та інші необхідні воїну якості.

Однією з головних вимог до керівництва допризовною підготовкою я  вважаю глибоко продумане планування навчально-виховного процесу.

Організаційною формою навчання предмету є урок. Однак, особливістю уроків з основ військової справи є їх військова тематика. Отже, урок є зовнішньою формою, яка містить внутрішні, специфічні для військової справи форми. Такими формами у системі військової підготовки виступають теоретичні і практичні заняття, які в свою чергу також поділяються на різні види форм.

 

На уроках з предмету «Захист Вітчизни» я застосовую такі форми проведення занять: теоретичні, практичні, комплексні,  ігри на місцевості, контрольні (польові виходи).

Теоретичні заняття проводжу переважно у формі шкільної лекції із застосуванням комп’ютерних технологій, розповіді чи бесіди з використанням дидактичного матеріалу і технічних засобів навчання.
Практичні заняття передбачають формування навичок виконання прийомів, дій і нормативів з використанням зброї, приладів, спорядження, засобів інженерного обладнання та індивідуальних засобів захисту, нестандартного спортивного обладнання тощо, а також спеціальний психологічний тренінг.

Комплексні заняття я проводжу з метою закріплення і вдосконалення умінь і навичок необхідних учням, формування готовності юнаків до дій в екстремальних ситуаціях. Вони передбачають логічно послідовне виконання прийомів, дій, нормативів, завдань з різних розділів програми.

Гра на місцевості (польовий вихід) являє собою комплекс завдань, які виконуються в умовах тактичної обстановки, що вимагає від учнів напруження фізичних сил, моральної і психологічної стійкості для практичного застосування і перевірки знань і навичок, здобутими учнями на теоретичних і практичних заняттях.

Контрольні заняття я застосовую для визначення рівня знань і практичних навичок учнів з виставленням їм підсумкової оцінки.

У своїй роботі, з метою досягнення цілей навчання,  застосовую різні методи навчання.

Це усне (словесне) навчання - при поданні нового матеріалу (розповідь, шкільна лекція, пояснення, бесіда).

Наочні методи є засобами практичної реалізації принципу наочності навчання. Основними наочними методами, що використовую, є мультимедійний показ прийомів та операцій, презентації, показ і демонстрація як ілюстративного так і предметного матеріалу.

Практичні методи я застосовую з метою формування в учнів умінь і навичок. Основні з них - інтерактивні вправи, тренування, проведення тестів, змагання.

Самостійна робота учнів - необхідний елемент навчального процесу. Без самостійної роботи неможливо розраховувати на глибоке і міцне засвоєння навчального матеріалу. Основне завдання    самостійної роботи - навчити учнів працювати з підручником. Тому безпосередньо на уроці я відвожу деякий час для роботи з підручником та іншим друкованим джерелом (статутом, порадником тощо).

У сучасних умовах одним із актуальних завдань є підвищення ефективності навчального процесу. Тому, я застосовую такі ефективні методи, як інтерактивний, ситуативно-рольовий та проблемний метод, метод поетапного формування знань, вмінь та навичок, змагальний метод, вікторини і тематичні брейн-ринги, які найбільше відповідають особистісно зорієнтованому підходу до навчання.

Основні типи уроків, які я застосовую у своїй роботі:

1. Уроки формування нових знань, на яких у формі лекції з застосуванням комп’ютерних технологій, розповіді, бесіди повідомляю теоретичні знання, роблю висновки та узагальнення.

Уроки закріплення і вдосконалення знань, що проводяться у вигляді повторення навчального матеріалу або теми розділу. На них здійснюю закріплення вмінь і навичок зі стройової і вогневої підготовки, робота з приладами тощо.

Уроки формування вмінь і навичок проводяться на практичних заняттях з вогневої, тактичної і стройової підготовки, статутів ЗСУ , основ цивільного захисту, військово-медичної  підготовки де учні спочатку отримують знання, а потім на основі отриманих знань формують вміння і навички у стрільбі,  у виконанні стройових прийомів, у застосуванні індивідуальних засобів захисту та наданні першої медичної допомоги.

Уроки перевірки знань, вмінь і навичок, на яких провожу перевірку теоретичних знань і практичних навичок учнів за формою контрольного заняття (проведення тестування).

5. Комбіновані уроки, які об'єднують декілька дидактичних завдань. На комбінованому уроці я об'єдную роботу по формуванню нових знань з удосконаленням і перевіркою засвоєння нового матеріалу, застосовуючи різні методи роботи:  інтерактивні (метод «Мозкового штурму», «Вільного мікрофону»,  «Навчаючи – учуся», «Займи позицію»,  «Вилучи зайве»)

інтерактивні вправи та ігри, брейн-ринги та вікторини,  змагання, різні види самостійної роботи, оцінюю результати роботи  учнів.

На таких уроках досягаються найвищі показники в навчанні учнів з предмету «Захист Вітчизни».

При написанні плану-конспекту і проведенні сучасного уроку звертаю увагу на використання різних форм і методів навчання та дотримання основних етапів уроку, які допомагають як найкраще реалізувати поставлену мету на даний урок.

3. Основні етапи уроку, які я використовую:

І.  Організаційний етап, який включає наявність чіткого плану уроку, підготовки учнів до активної роботи та організації  їхньої  уваги. Це шикування учнів, доповідь про прибуття класу на урок, привітання, перевірка наявності учнів та їх зовнішнього вигляду, тренування у виконанні стройових прийомів.

ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів. Перевіряю вивчення або виконання домашнього завдання учнями методами усного опитування, письмової роботи або найбільш розповсюдженим методом діагностичних тестів.  Метод діагностичних тестів,  який я більш частіше застосовую, дає можливість перевірити знання всіх учнів у обмежений час. Перевірка домашнього завдання сприяє актуалізації опорних знань та подальшої роботи на уроці. Мотивацію навчально-пізнавальної діяльності я провожу  методом постановки проблемних питань, створення проблемної ситуації, цитати,  короткої історії. Вона дає можливість сфокусувати увагу учнів на проблемі й викликати інтерес до обговорюваної теми.

Потім оголошую тему, мету уроку, педагогічні очікування, тобто те, що учні повинні досягти в результаті уроку, що від них очікує вчитель.

ІІІ. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу. Засвоєння нових знань намагаюсь проводити в доступній, переконливій формі з застосуванням комп’ютерних технологій. Більшість уроків я провожу, як урок-презентацію, а уроки з тактичної підготовки моделюванням бойових дій із звуковими ефектами, медіа уроки.

Якщо провожу комбінований урок, то виділяю до 10 хвилин на:

        ІV. Закріплення нових знань і умінь. Цей етап провожу методом інтерактивної гри, методом рольової гри, методом практичної роботи в групах, методом вікторини або брейн-ринга, створенням нестандартної ситуації та її вирішення, методом «Мозкового штурму», «Вільного мікрофону»,  «Навчаючи – учуся»  на уроках зі стройової підготовки,  тестуванням, змаганням.

V. Підведення підсумків уроку.  Роблю висновки про реалізацію поставлених на уроці завдань, висновки про наслідки успішності учнів та коментар  оцінок за відповіді, форми стимулювання отриманих знань учнями.

VІ. Рефлексія. Запитую учнів, що їм найбільше запам’яталось на уроці, що сподобалось, а що ні, що нового вони дізналися на уроці та де можуть застосувати отримані на уроці знання.

VІІ. Повідомляючи домашнє завдання, роз'ясняю, які розділи теми та яким способом треба вивчити самостійно, як краще організувати свою роботу.

Заняття з предмета «Захист Вітчизни» мають свою специфіку, бо вони пов'язані зі зброєю, технікою, боєприпасами, технічними засобами навчання, з проведенням занять на місцевості. Тому безпека учнів під час занять забезпечується постійним, суворим і неухильним дотриманням вимог статутів, порадників, а також визначених заходів безпеки, які доводяться на кожному уроці.

         Актуальним завданням вчителя в умовах розвитку сучасної системи освіти та широкого впровадження ІКТ в навчальний процес вважаю є розробка і впровадження медіа уроків, які підвищують ефективність засвоєння інформації до 65 %.

          Найважливішим психолого-педагогічним завданням вчителя є не штучне примушення учнів до вивчення військової справи, а вироблення інтересу до них.

Використання різноманітних інтерактивних технологій в навчанні це лише спосіб створення атмосфери в класі, яка сприяє співпраці, розумінню у викладанні матеріалу, дає змогу реалізувати особистісно орієнтоване навчання.

 

