







Виховна година

Тема. Моя Батьківщина - Україна
Мета: поглибити знання учнів про історію, природні ресурси, культурну спадщину України; формувати культуру взаємовідносин між людьми, повагу до традицій і звичаїв українського народу; виховувати почуття патріотизму; сприяти розвитку пізнавального інтересу.Формування національної свідомості і людської гідності до рідної землі, свого народу, виховання поваги до державної символіки, культури та історії.

Обладнання та оформлення: Державний Прапор України; класна кімната прикрашена повітряними кульками, елементами народної символіки; комп’ютер; записи музики, відеоролики: « Моя Батьківщина» «Україна прекрасна»;
Хід уроку
I. Організаційний етап
Учні розташовуються в класній кімнаті. Лунає пісня «Лише у нас на Україні».
II. Мотивація навчально-виховної діяльності учнів. Оголошення теми уроку.
Учитель: Доброго дня!
Сьогодні свято завітало в школу,
Бо перше вересня, і пролунав дзвінок.
Змужнілі, сонцем зласкані улітку,
Ми розпочнемо Перший наш урок.
Наш Перший урок пропоную розпочати такими рядками про Україну.
Моя Україна

Учень: На світі багато чудових країн,
Мені наймиліша, найкраща країна,
Яка піднялася, мов Фенікс, з руїн,
Безсмертна моя Україна.
Ти з давніх віків непокірна була І волю свою боронила невпинно.
Нарешті збулося - її здобула Звитяжна моя Україна.
На землях твоїх неозорих степів Живе працьовита і чесна родина,
Хвилюється колосом стиглих хлібів Моя золота Україна.
В садах і дібровах в вечірні часи Чарує нас пісня дзвінка солов’їна,
І чути співочі дівчат голоси, - Пісенна моя Україна.
Тепер ще не легко живеться тобі,
Є в тому, мабуть, особлива причина.
Та все подолає в тяжкій боротьбі Незламна моя Україна.
Квітуй, мов калина, над плесами вод,
Будь в дружбі і праці міцна та єдина.
Хай буде щасливим твій вільний народ,
Прекрасна моя Україно!
III. Основна частина
Учитель: - Подивіться, будь ласка, у вікно: шепоче замріяний вітер, а день стоїть у шелестах золота та яскравих кольорах осінніх квітів. Обнялися голубе небо і пожовкле колосся безкраїх степів. Такою ми бачимо під вересневим сонцем нашу неньку – Україну.
І ведучий

Україна – це земля, де ми народились і живемо, де живуть наші батьки, де жили наші предки. Усім нам має бути люба й дорога наша мати – Батьківщина.

Любіть Україну, як сонце любіть,

Як вітер, як трави і води...

В годину щасливу і в радості мить,

Любіть і в годину негоди!

Любіть Україну у сні й наяву,

Вишневу свою Україну,

Красу її вічно живу і нову

І мову її солов’їну.

Саме слово “Україна” означає країну, край, де живуть українці, український народ. Ця назва вперше згадується 1187 року в давньоруському літописі.

ІІ ведучий

Україна... Золота, чарівна оборона. Земля, рясно уквітчана, зеленню закосичена. Це історія мужнього народу, що віками боровся за свою волю, щастя, свідками чого є високі в степу могили, обеліски 

І ведучий

Гетьман Б. Хмельницький очолив визвольну війну українського народу проти Польщі. Він відбудував вільну державу Україна, що була цілих 300 літ перед Хмельницьким під пануванням Литви і Польщі. Правда, що молоду українську державу не вмів гетьман боронити перед усіма ворогами, бо їх було забагато, але за Хмельницьким йшли його слідами інші гетьмани. І Україна вже ніколи потім не була в такій неволі, як перед Хмельницьким. Гетьман Б. Хмельницький має в українській історії велику силу, бо він перший рішуче повів козацтво на боротьбу за волю народу і рідної землі.
Учень.  Нині незалежна Українська держава називається Україною. Вистраждавши, виборовши волю, Україна має нині свої державні символи: герб, прапор і гімн, які уособлюють її історію, її сутність, тобто найбільш характерніше для неї.
А от яким був прапор наших предків? Він міг бути трикутної чи чотирикутної форми, того чи іншого кольору. На прапорі зображувався княжий знак: або птах, або зброя, людина тощо. Той знак-символ належав князю, його роду чи й усьому князівству і завжди щось означав: могутність, хоробрість, приналежність до певного роду.

Учениця. 
Що таке герб? Такий же знак карбувався на княжих громадах, на печатках, знаках земель, якими володів князь. Цей знак-символ мав певне призначення. Він заміняв князям ім’я (підпис), тобто був іменним знаком князів і водночас знаком власності. Такі знаки дістали назву герба.

Учень: Гімн

В основу сучасного державного гімну України покладено мелодію пісні композитора ХІХ століття Михайла Вербицького, слова Павла Чубинського “Ще не вмерла Україна”, якій вже 130 років. Ця пісня була також давнім гімном за Української Народної Республіки. Нині вона знову стала загальновизнаним всеукраїнським гімном.
Учень: Народе мій, пишаюся тобою:
Моя душа - частинка твого «Я».
Красою правди у святім двобою Понад Майданом сонця лик сія...
Є нація! Хай знають всі у світі:
Ми є! Народ піднявся із колін!
І переможно сонце правди світить,
Співає гордо наш Державний Гімн.
(Звучить Державний Гімн України на 14 язиках відео).
Учитель. 
Ми з вами народилися в прекрасному мальовничому Марківському районі. Де розквітають сади, де птахи чарівно співають свої пісні, де колосяться золоті лани і чути запахи рідної природи.
( відео « З добрим утром Марковка любимая»)

Марківка має свій прапор і герб. ( на дошці картинки)
Історія Марківського району нерозривно пов'язана з історією селища Марківка. Виникнення Марківки відноситься до кінця XVII початку XVIII століття. В 1703 році переселенці із Чернігівщини і Полтавщини заснували безіменне поселення, яке назвали Марківкою.
Марківський район як адміністративно-територіальна одиниця.Існує з грудня 1920 року, займає площу в 1166 кв.км, або 4,4% від території Луганської області. Селище міського типу Марківка займає 161,9 кв.км, або 13,9 % від території Марківського району.
Жителі Марківки взяли активну участь в антифеодальному селянсько-козацькому повстанні.

В 1708 році Марківку було зруйновано, і лише через 25 років поселення почало відроджуватись.

Населення займалося землеробством, скотарством, торгівлею.
Згодом інтенсивно розвивалося скотарство. Населення розводить коней, волів, свиней, мулів. Широку популярність одержали вівці під назвою "Айдарські"
Жителі села пережили масове нашестя сарани, чуму, холеру, голод. Епідемії та хвороби забрали тисячі людських життів. У 1905 році Харківська земська управа провела повне обстеження Марківки. Згідно зібраних матеріалів тут нараховувалося 1405 селянських дворів і 9020 чоловік населення.
В 1960 році село Марківка стало селищем міського типу. Три роки (січень 1962 - січень 1965) територія району була підпорядкована Новопсковському району, а в січні 1965 року згідно Указу Президії Верховної Ради Марківський район був відновлений як адміністративно-територіальна одиниця й існує до цього часу.

Марківка є батьківщиною чотирьох Героїв Радянського Союзу - Єременко Андрія Івановича, Кліщова Івана Івановича, Задорожнього Івана Тимофійовича, Павлюченка Олександра Петровича, та шести Героїв Соціалістичної Праці, це: Вагін Олександр Андрійович, Протасова Марія Іванівна, Степаненко Степанида Михайлівна, Коротун Марія Трохимівна, Малимон Іван Іванович і Резнік Марія Павлівна.

( фото відомих людей з іменами) 
(відео « Мій рідний край)

Учитель.

Ви тільки погляньте на ці красиві краєвиди нашого села. ( на дошці фото природи села)

 А зараз разом з нашими істориками ми поринемо в історію виникнення нашого рідного села , села Лісна Поляна. 
Учні-історики.
     Лісна Поляна  багата зеленими насадженнями. Навкруги ліс, березовий гай, лісосмуги. Влітку ліси наповнені чарівним духмяним ароматом різноманітних трав, залиті сонцем, а ввечері село приємно огортає цілюще повітря. Красива природа, наявність безлічі різноманітних птахів, солов’їні пісні, перегукування горлиці – все це  створює атмосферу чарівності і неповторності, радує, зігріває серце і душу. А ще тут надзвичайно сприятливий клімат.

    Село має прекрасні вулиці, які приваблюють новобудовами, навіває тишу та спокій чудовий парк у центрі.

     А заснування села сягає далекого минулого. Солдати царської армії охороняли так званий «Чумацьким шлях», по якому ходили чумаки в Крим по сіль, яка на той  час була великим дефіцитом. Чумаки на волах проходили довгий шлях, керуючись в дорозі зірками, їх розміщенням на небі. Через наше село цей шлях проходив зі сторони села Герасківка до Тишківки і далі.    

      На чумаків у дорозі часто нападали вороги, які вбивали та грабували селян. Тому цар і послав солдатів охороняти цей шлях. В ті часи вони несли 

службу  25 років. А по закінченні служби їм давали дозвіл вибирати собі землі  для заснування за своїм бажанням. Отож  вони і вибирали місце, щоб бачити як сонечко сходить, щоб простір був та водичка близенько.

     В 1932 році змонтовано пам’ятник В.І.Леніну, почала працювати школа.

     Під час  будівництва центральної садиби з’ясувалась відсутність водних ресурсів. Пошуки води велися, але безрезультатно. Її возили волами, по три бочки, з хутора Власівка, де було п’ять  колодязів і одна водокачка, де вода подавалась за допомогою ручного насоса.

     На центральній садибі був тракторний парк. 

     В селі був створений політичний відділ, який вів боротьбу з саботажем та іншими правопорушеннями, працювала своя типографія. Систематично виходила газета «За врожай».

Після війни село почало швидко відновлюватися, налагоджувалася робота в усіх галузях сільського господарства. Розвивається тваринництво, особлива увага приділяється рослинництву, садівництву. Лісна Поляна довго пишалась чудовим садком фруктових дерев.

     Село розбудовувалось, кріпло. Окрасою його стали дитячий садок, їдальня, магазин, контора, гуртожиток.     

     Приємно згадують односельці ті часи. Адже в 1975 році було побудоване гарне світле приміщення  середньої школи, нині Ліснополянської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів. В  1984 році було збудоване прекрасне двоповерхове приміщення сільської ради, в 1987 році -  сільський будинок культури. Почав працювати дитячий садок, будинок побуту, пункт збирання молока з холодильною установкою.

     Ще з довоєнних років, як видно із спогадів старожилів, в Лісній Поляні на високому рівні завжди була художня самодіяльність. Діяли драматичні гуртки, ансамбль музичних народних інструментів. Незабутніми залишаються виступи хору ветеранів війни та праці, ансамблю вчителів. І до сьогодення Лісна Поляна славиться художньою самодіяльністю. Тож культурний рівень життя на селі завжди був і є на високому рівні.

Учень.
     Лісна Поляна …. Мила моя маленька батьківщина.

     Тут все говорить, все співає і грає, радіє, сміється і плаче … Високо в небо злітає те невидиме сяйво, що єднає душі односельців з їх корінням, предками, вплітається у зелені сади і летить через віки до скарбниці і пам’яті народної.

     Ліснополянська земля подарувала не один десяток кращих людей, які присвятили своє життя праці. Адже кожна людина, яка тут проживає, це – окрема історія, окрема доля. Частина населення є корінними жителями, які назавжди зв’язали свою долю з маленькою батьківщиною. Частина приїздила сюди, і, зачарована красою природи та місцем розташування, назавжди залишалася в Лісній Поляні.

Учитель.
Наш мальовничий край має ряд святинь. Це храм Кирила і Мефодія в селі Тишківка. ( історія про храм) та церкви у Марківці та селі Просяне.

Наша Батьківщина – Україна, і де б ми не були, ми завжди пам’ятатимемо нашу рідну землю. Тож давайте уквітчаємо нашу Батьківщину квітами.
( учні прикріплюють квіти на карту України) ( грає пісня )
ІУ.
Підведення підсумків виховної години.
Учитель: - Україна багатонаціональна, багатомовна, але Україна єдина. Пам’ятаємо, не забуваємо і цінуємо нашу Батьківщину. Збережемо наш патріотизм, віру та силу духу для наступних поколінь.
( Звучить пісня « Мій рідний край»)
