    Відчувати у собі вічний вогник дитинства… Чи не в цьому найвище покликання і справжній талант учителя? Серед педагогів школи є ті, хто має за плечима не один десяток років освітянського стажу, кому платою за невтомну працю стала взаємна любов і поклоніння вихованців.                     З.Д. Пшенична, Т. М. Підгорна, О.М. Сенченко… Учителі всіх поколінь, Педагоги з великої літери.
   А поруч з ними ті, для кого старші колеги лише вчора були просто вчителями, а сьогодні радо діляться досвідом роботи, допомагають зробити перші кроки на нелегкому учительському шляху. Мабуть, саме тому для всіх педагогів закладу школа – це храм науки, де вони оберігають юні душі, відшукують і розкривають таланти, дають своїм вихованцям дорогу в життя. І як нагорода – найдорожчий скарб – дитяча довіра.

   Гімн Ліснополянської школи
         Є у Лісній Поляні дім.
Він чарівний, наче казка,

Тим, хто іде на зустріч з ним,
Каже щиро він: “Будь  ласка”.
Душу по вінця доброти

Учням радо відкриває.
І так приємно знов зайти,
Де тебе завжди чекають!

Наче в мамині ніжні руки

Ми пірнаємо до науки.
Педагоги – це гавань вірна,
Мудра, світла і надійна.
Хай життя буде вам привітне,
Доля щедро і ніжно квітне.
З негараздами бийтесь твердо.
Вчителі – звучить гордо!
Де б ми на світі не були,
Та учитель з нами разом.
І у скрутну хвилину він 

Допоможе всім одразу.
З ним до омріяних зірок 

Йдем крізь терна,
Йдем крізь терна.
В душах засіяне добро 

         Проростає спілим зерном.
  1931 рік -  на території радгоспу «Старобільський» було відкрито Ліснополянську восьмирічну школу. 
1975 рік – завершилося будівництво приміщення для нової школи. Відбулася реорганізація восьмирічної школи на середню.

З 2004 року наш навчальний заклад переіменовано у Ліснополянську загальноосвітню школу І – ІІІ ступенів Марківської районної державної адміністрації Луганської області.

За роки незалежності школа під керівництвом директорів Гирмана В.Ф. та  Дяченка В.Ф. стала  справжнім культурно – освітнім центром села Лісна Поляна. ….

У 2000 році зусиллями вчителів та учнів створено шкільний краєзнавчий музей, який залюбки відвідують наші односельці.

У 2004 році було придбано комп’ютерний клас, що дало можливість створити центр інформатики та комп’ютерної техніки. У 2003 році  розроблено  Модель  випускника Ліснополянської школи, якою передбачено формування інформаційно – інтелектуальної, самоосвітньої, соціальної та здоров’язберігаючої компетентностей. Їх формування здійснюється поетапно в початковій, основній та старшій школі.
У 2008 році отримано електронну бібліотеку. В цьому ж році розпочав свою роботу гурток «Інтершкола».

Є спортивний зал, стадіон та тренажерний зал, де учні із задоволенням займаються в спортивних секціях.
В 2000 році було створено осередок ЛОДГО дитячу шкільну дитячу організацію «Оберіг». Саме через дитяче самоврядування учні вчаться жити разом, набувають комунікативних і організаторських навичок, залучаються до громадської діяльності.
У школі планомірно діють рада школи, піклувальна  рада та з профілактики правопорушень. Створено систему роботи з обдарованими та здібними дітьми.
Підвищення якості освіти – пріоритетний напрямок діяльності навчального закладу. Розв’язання усіх навчально – виховних завдань здійснюється шляхом роботи над створеними проектами «Успішний педагог», «Від чого залежить успіх уроку?», «Класний керівник – майстер» та програмою «Не втратити жодного учня». 
     Ефективність педагогічних і управлінських рішень  підтверджують такі результати:

· усі вчителі школи використовують у своїй роботі інноваційні форми і методи навчання;

· стабільною є результативність участі учнів школи в предметних олімпіадах, різноманітних обласних і районних конкурсах та змаганнях;

· рівень навчальних досягнень учні  підтверджують на ДПА та ЗНО.

      -    елементи досвіду роботи педколективу розміщено в таких збірниках, як „Освітні практики”, „Проектні технології у виховній роботі” та  “”.?
