Тема. Усний журнал «Мій рідний край - моя історія жива»
Мета. Поглибити знання учнів про нашу державу — Україну, продовжити ознайомлення учнів з національними символами України, формувати національну свідомість школярів, виховувати патріотів рідної держави, повагу до її символів, розвивати пізнавальні інтереси. Виховувати любов до рідного краю, його історичного минулого і сучасного.
Епіграф
"Виростай, дитино, й пам'ятай: Батьківщина — то найкращий край"

І сторінка «Моя Батьківщина - Україна»
Драгниш А.
У всіх людей одна  святиня.                                                   Куди не глянь, де не спитай,                                  Рідніша їм своя пустиня,                                             Аніж земний в чужині рай.                                              Їм красить все їх рідний край.                                         Нема без кореня рослини,                                               А нас, людей, без Батьківщини. 
Поплавська І.
Одна Батьківщина і двох не буває.                           Місця, де родились, завжди святі.                                 Хто рідну оселю свою забуває,                                        Той долі не знайде в житті.                                             Чи можна забути малому ту пісню,                                       Що мати співала, коли засинав?                                         

Чи можна забути ту стежку до хати,                               Що босим колись протоптав?                                                

Драгниш А.
Тут мамина пісня лунає і нині,                                                      її підхопили поля і гаї,                                                       її вечорами по всій Україні                                              Співають в садах солов’ї.                                                         І я припадаю до неї устами                                                         І серцем вбираю, мов спраглий води.                                      Без рідної мови, без пісні, без мами                                          Збідніє, збідніє земля назавжди.
Волонтер 1.        Кожна людина найбільше любить той край, де народилася і живе. Кожен пишається своєю рідною землею. Завжди хоче сказати про неї найкраще. Подивіться уважно на карту України. Простір землі, яку заселяють українці, є такий великий, що, аби перетнути його пішки із заходу на схід, треба йти 90 днів, долаючи щодня 30 км. Нашими найближчими сусідами є росіяни, білоруси, поляки, чехи, словаки, угорці, румуни, молдавани, болгари.
Україна — це держава. Вона, як ви вже знаєте, має свою Конституцію — Основний Закон України, тобто правила, за якими живуть українці, її прийнято Верховною Радою України.
Волонтер 2.        Ми всі повинні пам'ятати дату — 24 серпня 1991 року. В цей день прийнято Акт проголошення незалежності України. Україна є суверенною і незалежною, демократичною, соціальною, правовою державою.
      Вона  має право самостійно, без втручання інших держав вирішувати всі свої внутрішні та зовнішні  справи.
      А ще Україна - демократична. Це означає, що влада в ній належить народові. Тільки  народ може змінювати її основи — конституційний лад.
Кулікова Ю.
                            Україно! Ти для мене диво!
   І нехай пливе за роком рік,
Буду, мамо горда і вродлива,
З тебе дивуватися повік...
Одшдіте, недруги лукаві!
Друзі, зачекайте на путі!
Маю я святе синівське право
З матір'ю побуть на самоті.
Україно, ти моя молитва,
Ти моя розпука вікова...
Громотить над світом люта битва
За твоє життя, твої права
Солянко Д.
Є щось святе в словах мій рідний край.
Для мене - це матусі пісня ніжна,
І рідний сад від квіту білосніжний,
І той калиновий у тихім лузі гай.
Для мене - це твої стежки й мої,
В містах і селах стоптані любов'ю,
Й пісень людські прозорі ручаї.

Звучить пісня «Країна моя»
Волонтер 3.        Україно! Моя Батьківщино! Ти - молода незалежна держава, але історія твоя сягає сивої давнини. Позаду залишився тернистий шлях боротьби за незалежність, попереду-нелегкий і непростий процес побудови нової держави, громадянського суспільства, утвердження демократії. 
Коренський Д.
З давніх-давен аж до новітніх часів через свої природні багатства й незахищеність Україна більше, ніж будь-яка інша країна Європи, зазнавала спустошливих нападів і завоювань. У результаті тема чужоземного поневолення й боротьби з ним стала 
домінуючою в її історії. Розгортаючись на неозорій, відкритій і щедро прикрашеній сцені, ця історична епопея була довгою, барвистою, сповненою бурхливих подій. 
Волонтер 4.        Згадуючи віщі Кобзареві слова "В своїй хаті своя й правда, і сила, і воля", ми перегортаємо у пам'яті сторінки нашої славної і трагічної минувшини. Вшановуємо постаті Володимира Великого, Ярослава Мудрого, Данила Галицького, Богдана Хмельницького, Івана Мазепи, Михайла Грушевського, Павла Скоропадського, Володимира Винниченка, Симона Петлюри, Євгена Петрушевича.
       Швидко   перегортаються   сторінки  древньої   "Повісті   минулих   літ".   У   них оповідається  про  події  давноминулих  днів,  возвеличуються  Великі  князі:   Ігор,   Ольга, Святослав, Володимир, Ярослав Мудрий.
Драгниш А.
Україна... В одному вже тільки цьому слові і для нашого вуха і навіть для вуха чужинців бринить ціла музика смутку і жалю... Україна - країна смутку і краси, країна, де найбільше люблять волю і найменше мають її, країна гарячої любові до народу і чорної йому зради.
Україна - мати, Україна - ненька гордилася своїми синами і дочками, які впродовж століть несхитно і самовіддано несли знамено волі і віри у її щасливу зорю.
Сергієнко Р.
Українці мають усі підстави пишатися тим, що їхня Батьківщина не раз переживала дні сили і слави, мала легендарних героїв, мужньо переносила найважчі випробування, коли гинули не сотні й тисячі, а мільйони її дочок і синів... І потім, як та казкова пташка Фенікс, відроджувалась, виростала з пожарищ і руїн, виховувала нові покоління закоханих у рідну землю лицарів правди і волі. Ми можемо втішатися і гордитися тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а лише захищала себе від ласих на чуже добро близьких і далеких сусідів.
Прищепа О.
Велична і невмируща слава Хортиці. Це тут у важкі роки лихоліття, коли українську землю, немов ті хижі чорні круки і вовки-сіроманці, терзали татарські орди кримських ханів і польська шляхта, зародилася, розрослася в могутню бойову силу козацька вольниця - Запорізька Січ. Звідти мужні козаки-запорожці давали відсіч загарбникам. 
Онопрієнко Д.
Скільки подвигів, скільки прекрасних могутніх велетнів народила вона за свої сторіччя! Богдан Хмельницький, Іван Сірко, Петро Сагайдачний, Тарас Трясило, Максим Кривоніс. Данило Нечай, Іван Богун... А скільки ще їх, безіменних героїв-лицарів, примушували здригатись татарських ханів, спопеляли фортеці яничар, громили добірні полки шляхетських загарбників. Стамбул і Кафа, Синоп і Трапезунд - всі вони огорталися козачим пороховим димом, були свідками народження безсмертної козацької слави. 
 Волонтер 1.        
Україна... В одному цьому слові й для нас, і навіть для чужинців бринить музика смутку і жалю...
Україна — країна трагедій і краси, країна, де найбільше люблять волю і найменше знали її, країна гарячої .любові до народу й чорної йому зради, довгої вікової героїчної боротьби за волю. Шлях України позначений високими степовими могилами, руїнами та прекрасними піснями...
Але 24 серпня 1991 року Верховна Рада України проголосила Акт незалежності України та створення самостійної держави  - України.
Драгниш А.
Україно моя барвінкова!
Переконана твердо в однім,
Що мені усміхнулася доля
                                           Народитись під небом твоїм!
Поплавська І.
Краю мій коханий, щире твоє слово,                       Небо твоє ніжно-голубе.                                           Рідна Україно, земле колоскова,                           Обіймаю піснею тебе.                                                 Краю мій зелений, золото вербове,                        Стежко моя, роси голубі!                                          

Мати Україно, сонце чорноброве,          Уклоняюсь піснею тобі. 
Звучить пісня Ірина Федишин «Лише у нас на Україні»
ІІ сторінка «Моя священна Марківська земля»
Волонтер 1.               «Любов до батьківщини сумісна з любов'ю до всього світу. Народ, набуваючи світла знань, не завдає тим шкоди своїм сусідам. Навпаки, чим просвітницькі держави, тим більше вони повідомляють один одному ідей і тим більше збільшуються сила та діяльність всесвітнього розуму»,- сказав Гельвецій.
Волонтер 2.           Історія Марківського району нерозривно пов'язана з історією селища Марківка. Виникнення Марківки відноситься до кінця XVII початку XVIII століття. В 1703 році переселенці із Чернігівщини і Полтавщини заснували поселення, яке назвали Марківкою. Значну частину жителів слободи складали ремісники і кріпосні селяни, які втекли від поміщицького гноблення із центральних районів Росії. Для їх розшуку і повернення господарям царський уряд направив на Дон каральний загін на чолі з князем Долгоруким.
Прищепа О. Жителі Марківки прийняли активну участь в антифеодальному селянсько-козацькому повстанні Кіндрата Булавіна.
В 1708 році Марківку було зруйновано і спалено каральним загоном князя В.Долгорукого, і лише в кінці 20 років XVIII століття поселення почало відроджуватись.
Населення займалося землеробством, скотарством, торгівлею. Хліб для збуту вивозився в порти Азовського моря, а також у Воронезьку, Курську губернії. Пшениця, в особливості, «Арнаутка» користувалася тут великим попитом.
Онопрієнко Д. Згодом інтенсивно розвивалося скотарство. Населення розводить коней, волів, свиней, мулів.
Широку популярність одержали вівці під назвою «Айдарські».
Жителі села пережили масове нашестя сарани, чуму, холеру. Епідемії та хвороби забрали тисячі людських життів. У 1905 році Харківська земська управа провела 
повне обстеження Марківки. Згідно зібраних матеріалів тут нараховувалося 1405 селянських дворів і 9020 чоловік населення.
Класове пригнічення, політичне безправ'я, важкий економічний стан посилило потяг марківчан до революційно-визвольного руху.
Кулікова Ю. Жителі села брали активну участь у подіях 1905-1918 років. У січні 1918 року тут було створено революційний комітет, який очолив Андрій Іванович Єременко — згодом Маршал, Герой Радянського Союзу і Герой Чехословаччини.
Процес громадського перетворення села відбувався в жорстокій класовій боротьбі, але вже у 1921 році в Марківці було організовано комуну, а згодом і товариство по спільному обробітку землі. До осені 1930 року колективізацію в селі було завершено, селяни об'єдналися у 9 колективних господарств.
Економіка марківських сільгоспартілей швидко міцніла. Велика увага надавалась вирощуванню цибулі сорту «Марківська», яка у 1907 у 1931 роках на Всесвітній виставці в Парижі була відмічена золотою медаллю. Згодом ця городина кілька років підряд відправлялась на Кубу.
Драгниш А.  Марківчани були активними учасниками Всесоюзних сільськогосподарських виставок у м. Москві. Поряд з економічними в селі відбуваються великі культурно-освітні перетворення. Відкриваються клуби, школи, спортивні майданчики. Великої популярності набуває спорт, особливо кінний.
До послуг марківчан - районна лікарня, вузол зв'язку, маслозавод, кінопересувки, райгазета, бібліотеки.
Але в цей ритм увірвалася війна. 11 липня 1942 року Марківський район окупували фашисти. За півроку окупації району спричинено збитки на суму більше 15 млн карбованців. Звільнили район від фашистів у січні 1943 року.
Поплавська І. В 1960 році село Марківка стало селищем міського типу. В січні 1965 року на виконання Указу Президії Верховної Ради УРСР Марківський район був відновлений як адміністративно-територіальна одиниця й існує до цього часу.
Марківка є батьківщиною чотирьох Героїв Радянського Союзу - Єременко Андрія Івановича, Кліщова Івана Івановича, Задорожнього Івана Тимофійовича, Павлюченка Олександра Петровича, та шести Героїв Соціалістичної Праці, це: Вагін 
Олександр Андрійович, Протасова Марія Іванівна, Степаненко Степанида Михайлівна, Коротун Марія Трохимівна, Малимон Іван Іванович і Резнік Марія Павлівна.
Серед наших земляків - заслужені працівники сільського господарства І.С.Удовенко, В.І.Природа, Н.В.Пульна; заслужений працівник освіти - О.М.Черевата, заслужені працівники культури - І.Ф.Скиба та С.А.Акімова; заслужений лікар - О.В.Житін, заслужений працівник охорони здоров'я - акушерка Л.В.Скиба. І це не всі прізвища людей, які творили історію і внесли великий вклад в розвиток села і заслуговують на повагу і пам'ять.
Після розпаду Радянського Союзу та проголошення України незалежною змінилася структура народногосподарського комплексу України.
Як і раніше, район за виробничим направленням є сільськогосподарським.
 Солянко Д.         ГЕРБ РАЙОНУ  затверджено районною радою 23 лютого 2000 року. Герб має вигляд щита, на якому зображено пам'ятник борцям за свободу і незалежність Марківщини (пам'ятник Червоним комісарам). Кайма щита складається зі срібних і чорних фрагментів, тому що район знаходиться в прикордонній зоні. Над щитом розміщено три колоски пшениці, адже вона - основна сільськогосподарська культура краю. Вінок із дозрілих яблук та цибулі, яким обрамлений щит, повідує, що в районі багато яблуневих садків, а цибуля -найдавніша городина, вирощуванням якої прославилися марківчани. Степові квіти, вплетені у вінок, свідчать, що місцевість знаходиться саме в степовій зоні.
Коренський Д.           ПРАПОР МАРКІВСЬКОГО РАЙОНУ  — офіційний символ, затверджений 23 лютого 2000 року рішенням сесії Марківської районної ради.
Прапор являє собою прямокутне полотнище зі співвідношенням сторін 2:3, що складається з двох рівновеликих горизонтальних смуг: синьої та жовтої — і двох вертикальних смуг. Вертикальна смуга біля древка червона та займає 1/10 ширини полотнища, а за нею розташована смуга зі скошеними білими і чорними штрихами, що займає 1/20 ширини прапора. У лівому верхньому кутку знаходиться герб району, що є щитком, в якому розміщено сонце, що сходить та пам'ятник борцям за свободу Марківщини та фоні золотого, лазурового, червоного, лазурового та золотого променів.
Сергієнко Р. Говорячи про Марківщину неможливо не згадати її православні святині.
-   Вознесенська церква (с. Просяне)
Село засноване в 1690 році, а вже в 1781 році, як стверджують просянські краєзнавці, тут була побудована Вознесенська церква. Будувалася вона з місцевого матеріалу. Вважається, що для випалювання цегли був зрубаний невеличкий лісок. Місце, де ріс колись цей лісок, люди так і назвали Зрубаний лісок. Але, думається, що дерева зрубали не для випалу, а безпосередньо на спорудження церкви, яка, ймовірно, спочатку була дерев'яною. На площі біля церкви був базар, куди приїжджали жителі сусідніх сіл і хуторів. У паперах Старобільського повіту Харківської губернії за 1903 рік можна знайти дані про Просянську волость, що пояснює масштабність зведеної споруди і її дороге оформлення. У цей час у селі налічувалося понад 400 будинків.
І в різних звітах сільради дата побудови храму вказується як 1781. Але деякі краєзнавці вважають, що церква була зведена в 1840-х роках, а її близнюки маються на сусідній Харківській області. Зокрема, запис про те, що в селі Просяному при джерелі Просяному побудована кам'яна Вознесенська церква, знаходимо в «Історичній хронології Харківської губернії», складеної Щелково і виданої в 1882 році. Запис датується 1848 роком. Цю ж дату призводить і Філарет (Гумілевський) у своєму «Історико-статистичному описі Харківської єпархії на 1917» (розділ «Існуючі храми Харківської єпархії на 1857»).
Точну дату народження встановити все ж можна. Зазвичай капсула з такими даними закладається в цоколь на місці престолу або прямо біля східної стіни. Пол біля храму відсутній (є припущення, що він був викладений або плиткою, або мозаїкою), тому перед початком реставраційних робіт логічно було б дістатися до цієї капсули. Тим більше що в ній повинні бути зазначені й імена тих, чиїм «тщанием» споруджувався храм.
Окрема розмова про фрески. Настоятель вважає, що особливої релігійної цінності вони не представляють, оскільки виконані в стилі «а-ля Ушаков», який використовувався в розписі церков в кінці XVII - початку XVIII століття.
- Це поєднання іконопису та живопису, - пояснює отець Феогност. - Симон Ушаков, який жив у XVII столітті, писав і за стародавніми канонами, і в так званому «фряжскому» стилі, винаходив нові композиції, придивлявся до західних зразків і до натури, прагнув надавати фігурам характерність і рух. Є думка, що храм, як і в Троїцькому районі, розписував знаменитий Ілля Рєпін. Але він теж був наслідувачем Ушакова в іконописі. Точний час появи фресок не встановлено. Храм могли розписати і два століття тому, і сто років тому. Зрозуміло, що розписували храм набагато пізніше його побудови.
Добре збереглися фрески із зображенням Феодосія Чернігівського, апостолів-євангелістів Марка, Матвія, Іоанна Богослова, Луки, Петра і Павла, а також святих Кирила і Мефодія, рівноапостольного князя Володимира. За словами архімандрита Феогноста,
шанування Феодосія Чернігівського в цих краях було невипадковим, адже дана місцевість колись входила до складу Чернігівської єпархії. В Курячівка, наприклад, навіть був престол на честь цього святого в Нікольському храмі. Але в архівних документах є відомості про те, що саме переселенці з Чернігівської губернії та Полтавщини стали засновниками слободи Марківка. Отже, швидше за все, саме цей факт пояснює шанування Феодосія Чернігівського місцевими православними. А, може, й обидва факти відразу.
- На зв'язок з Тишківською церквою в нашому районі вказують лики святих Кирила і Мефодія, на честь яких і названо той храм, - розповідає священик. - Адже раніше на одній території однойменні храм не зводилися, щоб родичі, які проживають в сусідніх населених пунктах, могли ходити один до одного в гості на престольні свята. А ось фрески та ікони особливо шанованих в цій місцевості святих допускалися.
Про багатство храму в дореволюційний час свідчить і розписане небесної блакиттю склепіння. Кажуть, навіть зараз кілограм цієї фарби коштує, як кілограм золота.
З 1930-х років храм був закритий. 1 липня 2005 будівлю культової споруди було передано Луганської єпархії УПЦ.
Вознесенська церква була П'ятикупольною, але новий проект передбачає тільки один основний купол, так як інші повністю зруйновані. За цим же проектом скорочується обсяг дзвіниці. В іншому спорудження зберігає свій первозданний вигляд. Що стосується реставрації фресок, то це - наступний етап. Поки йдеться лише про відновлення архітектурного вигляду, але коштів на здійснення проекту в приході немає. Одна надія, що знайдуться спонсори-меценати, які не дозволять святині зруйнуватися остаточно.
Драгниш А.   Кирило — Мефодіївський храм ( с. Тишківка)
Оскільки його почали будувати у 1905 році, а відкриття прийшлося на неспокійний передреволюційний час, богослужилося в храмі досить недовго. Після смерті у 1929 році священика, якого поховано поруч із церквою, Кирило-Мефодіївський храм було закрито на невизначений термін.
За час нетривалого богослужіння навряд чи у храмі «поназбиралося коштовностей» — відказують пошукачам скарбів тутешні жителі, запобігаючи марному руйнуванню стін та підлоги крадіями. Проте найбільшу цінність являє собою власне будівля, її величну постать на пагорбі можна побачити, знаходячись в радіусі 5-8 км - недарма дзвіниця церкви слугувала постом для німецьких снайперів за часи Великої Вітчизняної війни. Як і собор з однойменного роману Олеся Гончара, храм в радянські часи довго використовувався в якості зерносховища.
Проте він міцно тримався і до нашого часу «дожив» з 30-ти відсотковими втратами - не збереглися куполи, внутрішнє оздоблення і вітражі, зруйновано бокові входи.
Храм святих Кирила та Мефодія - є яскравим прикладом поєднання архітектурних стилів епохи модерну в Україні. В архітектурі церкви співіснують декілька стилів: тут і характерні для українського модерну шестикутні вікна, і ґанки, оформлені під московські храми XVII сторіччя, парні вікна та декоративні колони по кутах - привнесення з візантійської архітектури. Зовнішньо восьмикутний будинок з арковими вікнами й восьмикінечними хрестами на ставнях по архітектурі нагадує латинський храм.
Коренський Д. Церкву побудовано за проектом архітектора Харківської єпархії Володимира Покровського, керамічну плитку для мозаїчної підлоги було замовлено на Харківському заводі Бергенгейма, цеглу різноманітної форми для будівництва виготовляли в Тишківці неподалік від самого храму - для цього спорудили спеціальний міні-завод. Оздоблення внутрішніми розписами стін, кліросу та під куполом у проекті не було закладено -передбачалося, що вже після відкриття Кирило-Мефодіївського храму і початку богослужінь самі прихожани про це подбають. У той час дуже часто миряни складалися грошима на замовлення різних розписів, робили пожертви на купівлю ікон. Так планувалося вчинити і тут - революція стала на заваді цим планам. Після революції частина православного духівництва підтримала нову владу. Традиційна церква їх засудила. Один з «обновленських» приходів розташовувався в тишківському храмі до кінця 20-х років.
Наразі мешканці Тишківки власноруч намагаються підтримувати храм святих Кирила та Мефодія - прибирають, прикрашають квітами, відновлюють скло на вікнах.. В   2008   році   Кирило-Мефодіївська  церква  була  визнана  пам'яткою   архітектури  та містобудування, її внесли до Державного реєстру пам'яток культурної спадщини України
Перегляд відео-кліпу «Моя священна Марківська земля»
ІІІ сторінка «Моя маленька Батьківщина»
Волонтер 2.         В західній частині Марківського району, за сім кілометрів від районного центру знаходиться село Лісна Поляна.
          Воно являється центром Ліснополянської сільської ради, до складу якої входять також села Марківське, Крупчанське, Фартухівка, Тишківка та Скородна.
На сьогодні в селі налічується 235 дворів, в яких проживає 607 чоловік населення.
Драгниш А. Лісна Поляна багата зеленими насадженнями. Навкруги ліс, березовий гай, лісосмуги. Влітку ліси наповнені чарівним духмяним ароматом різноманітних трав, залиті сонцем, а ввечері село приємно огортає цілюще повітря. Красива природа, наявність безлічі різноманітних птахів, солов'їні пісні, перегукування горлиці - все це створює атмосферу чарівності і неповторності, радує, зігріває серце і душу. А ще тут надзвичайно сприятливий клімат.
Село має прекрасні вулиці, які приваблюють новобудовами, навіває тишу та спокій чудовий парк у центрі.
Прищепа О. А заснування села сягає далекого минулого. Солдати царської армії охороняли так званий «Чумацьким шлях», по якому ходили чумаки в Крим по сіль, яка на той час була великим дефіцитом. Чумаки на волах проходили довгий шлях, керуючись в дорозі зірками, їх розміщенням на небі. Через наше село цей шлях проходив зі сторони села Герасківка до Тишківки і далі.
В кінці XIX століття були засновані хутори: Кадамівка, першим поселенцем якого був Кадамов із Курської губернії, та Власівка, перший поселенець - колишній солдат Власов.
Онопрієнко Д. Хуторяни мали свої наділи в степу у напрямку до Новопскова. В пошуках земельних наділів сюди потягнулися і малоземельні селяни, які проживали по узбережжю річок Айдар та Кам'янка.
Будівництво житла здійснювалося із місцевих будівельних матеріалів: глини, соломи, гілок. Дахи покривали соломою та очеретом. Становище селян нелегке. Магазинів не було, одяг та харчі добували собі самі. Майже в кожній хаті були прядки. Жінки і дівчата пряли і ткали полотно, яке було дуже грубим, і з нього шили одяг для всієї родини.
Сергієнко Р. На хуторі Кадамівка створили селянську громаду. На спільні паї вона вирішила придбати сільгоспінвентар. Закупили парову машину (локомобіль), молотарку.
Кадамівчани знаходилися значно в кращому стані, ніж власівчани, щодо обробітку землі та отриманих врожаїв.
В 1929 році на два хутори була одна лавка, де продавалися простенька тканина та солодощі. Селяни бідували - грошей не було. Згодом відкрився лікнеп, де почалися заняття для всіх бажаючих. Викладачем у лікнепі був Лінгард.
Волонтер 3.        Вечорами в хатинах селян дівчата збиралися співати пісні, веселитися. Вечорниці відбувалися більше у хатинах малосімейних громадян.
В 1930 році на землях Марківського, Новопсковського та Біловодського районів створювався радгосп «Старобільський», площею близько 45 тисяч гектарів землі. А 1931 року були зроблені розрахунки, в яких землі господарства проходили аж біля міста Старобільська Луганської області, а тому було прийняте рішення назвати радгосп «Старобільський».
Волонтер 4.        Ранньою весною 1931 року колектив спеціалістів, на чолі з першим директором майбутнього радгоспу Кривошеїним М.Г. та начальником політвідділу Балашовим В.М., прибули з технікою та тракторами на друге
П'ятигорське, де повинна була будуватись центральна садиба радгоспу.
Зіткнувшись з рядом проблем вже на початок літа 1931 року, рішення було змінене, і центральну садибу вирішили створити ближче до районного центру -на базі хуторів Власівка та Кадамівка.
Так наше село стало складатися з трьох населених пунктів: хутір Власівка і Кадамівка та центральної садиби радгоспу «Старобільський».  Після війни село почало швидко відновлюватися, налагоджувалася робота в усіх галузях сільського господарства. Розвивається тваринництво, особлива увага приділяється рослинництву, садівництву. Лісна Поляна довго пишалась чудовим садком фруктових дерев.
Волонтер 5.        Село розбудовується, кріпне. Окрасою його стали дитячий садок, їдальня, магазин, контора, гуртожиток.
Приємно згадують односельці ті часи. Адже в 1975 році було побудоване гарне світле приміщення середньої школи, нині Ліснополянської загальноосвітньої школи І-ІП ступенів. В 1984 році було збудоване прекрасне двоповерхове приміщення сільської ради, в 1987 році - сільський будинок культури. Почав працювати дитячий садок, будинок побуту, пункт збирання молока з холодильною установкою.
Особлива увага приділялася освіті, навчанню дітей. Школа, як і раніше, не втрачає першості серед шкіл району. Вона пишається своїми медалістами.
Закінчивши Ліснополянську школу, більшість учнів продовжують навчання у вищих навчальних закладах. Дуже приємно, що багато випускників нашої школи завдяки міцним знанням стали відомими людьми, справжніми майстрами своєї справи. Вони свято бережуть і примножують традиції нашого села. В школі відкрито краєзнавчий музей.

Солянко Д.        Не можна не зупинитись на медицині. Адже найдорожче для людини - це її здоров'я. Щоб повноцінно жити і працювати, народжувати дітей, треба бути здоровим. Населення в селі зростає. Приїздить молодь, збільшується народження дітей.
Ще з довоєнних років, як видно із спогадів старожилів, в Лісній Поляні на високому рівні завжди була художня самодіяльність. Діяли драматичні гуртки, ансамбль музичних народних інструментів. Незабутніми залишаються виступи хору ветеранів війни та праці, ансамблю вчителів. І до сьогодення Лісна Поляна славиться художньою самодіяльністю. Тож культурний рівень життя на селі завжди був і є на високому рівні.
Сьогодні славну історію своїх дідів-прадідів продовжують сучасники, котрі також прагнуть залишити для своїх нащадків краще надбання. І якщо з часом змінюються устрій, погляди чи переконання, то зміст життя трударів залишається незмінним : праця власним руками на рідній землі.
Кулікова Ю.        Лісна Поляна .... Мила моя маленька батьківщина.
Тут все говорить, все співає і грає, радіє, сміється і плаче ... Високо в небо злітає те невидиме сяйво, що єднає душі односельців з їх корінням, предками, вплітається у зелені сади і летить через віки до скарбниці і пам'яті народної.
Ліснополянська земля подарувала не один десяток кращих людей, які присвятили своє життя праці. Адже кожна людина, яка тут проживає, це -окрема історія, окрема доля. Частина населення є корінними жителями, які назавжди зв'язали свою долю з маленькою батьківщиною. Частина приїздила*%;.'^ сюди,  і,  зачарована красою  природи та місцем розташування,  назавжди залишалася в Лісній Поляні.
Я дуже люблю своє село, пишаюся тим, що живу в такому мальовничому куточку нашої країни. Мій край щедрий і гостинний, приїжджайте, ви самі впевнитесь в цьому.
І мені не байдуже, як ми будем в майбутньому жити.                          Вірю я, що на краще прийдуть зміни у наше село.        

Я свій край люблю дуже, й все готовий для того зробити,                                                                                       Щоб село рідне наше, як весняні сади розцвіло.
ІV сторінка. «А так хотілось жити…»
Волонтер 1.        Наш народ пишався тим, що багато років Україні вдавалося зберегти мир. І думалось, що це остання війна, що не допустить людство більше такого знущання над собою. Квітень 1986 року знову підняв по бойовій тривозі військових і цивільних. Ворог був невидимий і ще страшніший. Ім’я йому – некерований атом. 

    Не тільки Чорнобиль, а й Афганістан побілив скроні молодих хлопців, щедро обсипав груди бойовими орденами. Та нагороди ніколи не піднімуть бойових побратимів, що повернулись додому в «чорних тюльпанах».

Волонтер 2.        Та, нажаль, вже другу весну також не можна назвати мирною. 

Війна – це жах…

Війна – це руйнація…

Війна – це смерть…

Офіційно її не має, та вона поруч щодня. Але є ті, для яких Батьківщина більша за життя – герої, які не вмирають. Вже надто багато ми чуємо кожен день про кроки війни. І навряд чи ми спокій відчуємо, поки гинуть люди.  Прокидається кожна людина лише з думкою щодня : 

· Стала б мирною країна… Хай закінчиться війна…

Драгниш А. Та, нажаль, не обходиться без жертв. Не обійшла біда і наше мальовниче село. 10 серпня 2014 року, охороняючи кордон України, загинули наші односельці, випускники нашої школи, молоді хлопці – Акутін В’ячеслав і Дзідзінашвілі Давід. Перед вами куточок слави, який виготовили наші вчителі за підтримки родичів цих героїв. Дехто з вас їх добре знав, а є ті, кому не довелося з ними зустрітись. Але кожен повинен   знати своїх героїв. 
     Акутін В’ячеслав (портрет на слайді)
Перегляд відео-кліпу.
Дзідзінашвілі Давід (портрет на слайді)
Перегляд презентації.  Пісня «Знаєш, как хочется жить»

Поплавська І.  Давайте запалимо свічку пам’яті. Нехай спокійно  і тепло буде душам наших героїв, а також всім тим, хто загинув на фронтах Другої світової війни і вже після неї. 
Волонтер 3.   Ми живемо з вами в чудовій країні — Україні. Нажаль сьогодні для нашої держави і для нас з вами не найкращі часи. Але все неодмінно минеться. І нарешті настане мир і спокій на який ми всі так сподіваємось. Ви всі дуже добре знаєте, що у кожної країни є свої Державні і народні символи. Наші державні символи - прапор, Герб, Гімн. Народні — верба, калина, мальви...Та у світі є ще один символ – символ Пам’яті  - це квітка маку. Саме з нею в ці дні на Україні і в усьому світі пов'язують пам'ять про всіх загиблих. Після перегляду відео кліпу ми продовжимо цю розмову.
Прищепа О.
Ми хочемо без воєн жити

Хай буде мир на всій землі!

Хай дім новий  будується

Нова  зростає вулиця.

                Не хочемо війни страшної!

Всі просять люди звідусіль

Не треба люті нам чужої 

Хай в Україні буде мир!!!
Перегляд кліпу Тіни Кароль
Волонтер 4.   Дякуємо за увагу
