Тема: Ми нація єдина, ми діти твої, Україно!
Мета: розширити знання учнів про нашу Батьківщину – Україну;  донести до учнів необхідність збереження культурної спадщини Батьківщини та важливість збереження патріотичного духу у кожного громадянина; виховувати в учнів любов до України, патріотизм, повагу до її захисників – учасників АТО; виховувати культуру взаємовідносин між людьми у щоденному житті, повагу до традицій і звичаїв; сприяти розвитку пізнавального інтересу; розвивати почуття патріотизму.
Обладнання: стіннівки, зал прикрашений повітряними кульками, національними символами України, національні костюми,  прапор України, проектор, комп’ютер, записи музики, записи фільму, екран, мультимедійна презентація, відеоролики.

Епіграф:                                                                                                    Україна буде тоді, 

коли будуть люди, 

які найдужче боятимуться 

її ганьби…» 

 Ліна Костенко

Хід заходу
І. Організаційний етап. 
    Лунає пісня «Лише у нас на Україні»
ІІ. Мотивація навчально-виховної діяльності учнів. Оголошення теми 
заходу. 

Ведучий 1: 

Доброго дня! 

Ведучий 2:
Ми раді вітати Вас у цьому залі. Сьогодні у нас незвичайний захід. Ми зібралися тут, щоб краще пізнати нашу Батьківщину.

· (Звучить легка музика, трансляція відеоролику “Де Україна?..”)
Драгниш А.:
             Моя Україна
На світі багато чудових країн,
Мені наймиліша, найкраща країна,
Яка піднялася, мов Фенікс, з руїн,
Безсмертна моя Україна.
Ти з давніх віків непокірна була 
І волю свою боронила невпинно. 
Нарешті збулося - її здобула 
Звитяжна моя Україна.

На землях твоїх неозорих степів
Живе працьовита і чесна родина,
Хвилюється колосом стиглих хлібів
Моя золота Україна.

В садах і дібровах в вечірні часи 
Чарує нас пісня дзвінка солов'їна 
І чути співочі дівчат голоси, -
Пісенна моя Україна.

Тепер ще не легко живеться тобі,
Є в тому, мабуть, особлива причина.
Та все подолає в тяжкій боротьбі
Незламна моя Україна.

Квітуй, мов калина, на плесами вод, 
Будь в дружбі і праці міцна та єдина. 
Хай буде щасливим твій вільний народ, 
Прекрасна моя Україно! 
· Звучить  пісня «Це моя Україна»

          Захарчук Р.: Тим, хто в боротьбі за волю і кращу долю України не дожив до сьогоднішнього дня, спить у незнаних і безіменних могилах – присвячується!
· Колибенко В.: Цвіту нашого народу, його славним синам і донькам, які у розквіті сил віддали свою молодість, і, найдорожче, життя – присвячується!
· Солянко Д.: 

          І знову, в котрий це вже раз

· Зійшлися ми в одній родині,

· Щоб пом’янути славний час,

· Коли в офіру Батьківщині

· Себе принесли кращі з нас.

·  (Трансляція відеоролику О. Пономарьов “Заспіваймо пісню за Україну!”)

· Сергієнко Р.: Українська земля… Земля щедро полита кров’ю її синів. З нашої історії ми бачимо споконвічне прагнення українства до волі та незалежності рідної землі, неньки-України.
Онопрієнко Д.: 
...Буває, часом сліпну від краси.

Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, –
оці степи, це небо, ці ліси,

усе так гарно, чисто, незрадливо,

усе як є – дорога, явори,
усе моє, все зветься – Україна.
Така краса, висока і нетлінна,
що хоч спинись і з Богом говори. 
                                      Ліна Костенко

ІІІ. Основна частина заходу 
І сторінка «Ми діти твої, Україно!»

     Волонтер 1: І сьогоднішній захід ми присвячуємо всім представникам славетного лицарського роду, гідним нащадкам великих прадідів, у чиїх жилах пульсує гаряча кров і дух героїчних запорожців.

      Волонтер 2: 
·  Було колись в Україні - ревіли гармати.

·  Було колись – запорожці вміли панувати.

·  Панували, добували і славу, і волю

·  Минулося… Зосталися могили по полю.
      Волонтер 3: У духовному й політичному житті кожного народу є визначні події й роки, які назавжди входять в його історію, свідомість, визначають характер буття, місце і роль  країни у світі.

      Волонтер 4: Ми свідки історії, історія – це ми…

Події в Україні тривожать та не залишають байдужими жодного громадянина країни. Ми живемо у непростий час – час змін.
Революція, яка відбулася у Києві, довела, що український народ єдиний. Тепер маємо і в нашій історії такі події, що перед усім світом засвідчили прагнення українського народу до вільного, щасливого життя.
       Драгниш А.:
Навіть ті, хто ніколи не чув про існування України, або був лише знайомий з назвою нашої країни, скажуть: «Так, я знаю Україну!». Чим же особлива наша Батьківщина? Що так звеличує її серед інших країн світу?

       Ніколенко В.:
Україна — це отча земля, рiдний край, де ми народилися. Столиця України – Київ. Широкi i чарiвнi простори, прекраснi села i мiста. Могутньо котить до Чорного моря сивi хвилi найбiльша рiчка України – Днiпро. Буйною зеленню шумлять на його берегах сади, лiси. Золотистим морем розливається безкраїми нивами жито-пшениця. Погляньте на карту України. На нiй позначено кордони української землi. На півдні нашу державу омивають теплі моря – Чорне й Азовське, є в нас гори – Карпатські й Кримські.

        Захарчук Р.:
Віддавна на території України існували держави скіфів, сарматів, готів та інших народів, але відправним пунктів української державності і культури вважається Київська Русь ІХ-ХІІІ століття.

Формування новітньої нації припало на часи визвольної війни 1648-1657 років під проводом Богдана Хмельницького проти Речі Посполитої. Результатом війни стало заснування в України козацької держави – Війська Запорозького.

        Онопрієнко Д.:
У 18 столітті козацька автономія була ліквідована Російським царатом. Під час української революції початку 20 століття постало декілька національних держав: Українська Народна Республіка, Українська Держава, Західно-Українська Народна Республіка, Кубанська народна республіка.

У 1919 році відбулося возз’єднання українських земель, проголошено Акт злуки. У 1922 році Українська республіка ввійшла до складу Радянського союзу. Сучасна держава Україна утворилась в результаті розпаду Радянського союзу 1 грудня 1991 року. 
Україна – унітарна держава, територія якої поділяється на адміністративно-територіальні одиниці, що не мають статусу державних утворень і не володіють суверенними правами.

       Ведучий 1: 

Поняття Батьківщини росте разом з вами, збагачується новим, усе глибшим змістом. 
       Ведучий 2:
Україна — одна з найбільших держав Європи. 
Демонстрація відеофрагменту «Україна єдина»

       Ведучий 1: 

Мова відіграє важливу роль не лише у становленні націй, але й у житті кожної людини, адже слова мають свою енергетику, а отже – чинять вплив на нас із вами. 

       Ведучий 2: 

Українська мова – це святі скрижалі української нації, тому її слід берегти, пишатися нею, завжди пам’ятаючи про ї значення, про її рятівну, цілющу, відроджуючи силу.

        Колибенко В.:
Ми з нею відомі усюди,

Усе, що треба нам, є,

А хто свою мову забуде,

Той серце забуде своє.

Вона, як зоря пурпурова,

Що сяє з небесних висот.

І там, де звучить рідна мова,

Живе український народ.

В.Сосюра 

        Волонтер 1:
Українська пісня – це частина духовного життя народу і вона не залишає його ні в радості, ні в смутку, крок у крок слідує за ним від дитинства до старості. З піснею на вустах він не тільки відзначає свята, не тільки прикрашає народні обряди, а й також славить свої перемоги над ворогом. 

А зараз Вашій увазі пісня у виконанні Солянка Данила та Колибенко Валерії «Як у нас на Україні». 
ІІ сторінка «Видатні люди України»
       Ведучий 1: 

Слава країни – це не лише її територія, мова, природні багатства, а головне – люди, які своїми здобутками прославляють країну на весь світ. Слід згадати найвидатніших з поміж тих, чиї імена назавжди увійшли в історичну пам'ять, у душу народу українського. 

        Сергієнко Р.:
Тарас Григорович Шевченко – український поет, філософ, письменник, графік, художник, політик, громадський діяч, і, як кажуть самі українці, духовний батько сучасного українського народу.

Григорій Сковорода – педагог, поет, просвітитель, філософ, автор трактатів, байок, пісень.

        Ніколенко В.:

Микола Лисенко, український композитор, автор опер «Тарас Бульба», «Наталка Полтавка», «Енеїда», автор дитячих опер і оперет, народився в 10 березня 1842 році в Полтавській губернії.

Михайло Грушевський – історик, організатор української науки, професор, автор ілюстрованої історії України.

        Колибенко В.:
Борис Патон всесвітньо відомий вчений у сфері металургії і технології металів, академік, президент Національної АН України, автор технології зварювання тканин.

Микола Амосов – видатний український лікар, вчений у сфері серцево-судинної хірургії, біокібернетик.

        Онопрієнко Д.:
Відомі українські спортсмени:

Сергій Бубка (стрибки з жердиною) і Лілія Подкопаєва (спортивна гімнастика) із Донецька, Оксана Баюл (фігурне катання) із Дніпропетровська, Яна Клочкова (плавання) із Сімферополя, Олег Блохін і Андрій Шевченко (футбол), Ірина Дерюгіна і Анна Бессонова (Київ) (художня гімнастика).
        Захарчук Р.:
Відомі українці в мистецтві:

Із сучасних зірок в усьому світі стала відомою українська співачка Руслана (Руслана Лежичко), яка в 2004 році виборола перемогу на конкурсі співаків Євробачення.

Ольга Куриленко, остання дівчина Джеймса Бонда, яка сьогодні мешкає в Лондоні, також народилася в Україні в місті Бердянськ. Вона відома ролями в кіно і участю в рекламі кави Сarte Noire.

Ще одна всесвітньо відома красуня, акторка, модель і модельєр Міла Йовович народилася в Києві. Відома ролями в кіно і участю в рекламі Revlon i l’Oréal.

        Ведучий 1:
Україна славиться не тільки видатними постатями, а і неповторним культурним різноманіттям. Про особливості українських ремесел Вам повідомлять наші волонтери.
        Волонтер 2:
У кожного народу є свої національні здобутки. Вишивка, будучи, мабуть, одним з найдавніших способів оздоблення, нітрохи не втратила своєї чарівної привабливості і актуальності сьогодні. Придивіться уважніше і Ви побачите вишиванку хрестиком в інтер'єрі, вишиті сорочки часто можна побачити в гардеробах відомих акторів, телеведучих, спортсменів.

Вважається, що основне призначення вишивки – прикрашання одягу та насправді вишивка несла і несе більш окультний характер. Вишивки – це в першу чергу обереги від усього поганого, а саме: від блискавки, від бездітності, від неврожайності, від нещастя та інших чар зловмисних людей. Розміщення вишивки було невипадковим. Наприклад, в одязі орнамент розташовувався там, де відкривався доступ до тіла, а саме – в низах рукавів, на горловині або комірі, подолі одягу. Кожен колір несе своє значення, кожна фігура у вишивці усе несе своє значення, свою ауру, свою енергетику.

        Волонтер 3:
Разом із вишиваними рушниками, сорочками писанка є однією з найдавніших галузок нашого народного ужиткового мистецтва.  Чудові, чарівні, прекрасні – такими 
епітетами нагороджують шанувальники оригінальні зразки народного мініатюрного розпису писанки.

Майстерність художнього вивершення української писанки, багатство сюжетних і орнаментально-декоративних композицій, неповторність кольорових гам – усе це поєднує давнє, традиційне і вічно молоде рукодільництво, котре не поступається перед знаменитими китайськими та японськими малярськими мініатюрами.

Традиції українського гончарного виробництва не тільки продовжують існувати. Останнім часом вони одержали новий імпульс до розвитку, що відбилося у відродженні старих і створенні нових промислів. У наш час кожна господиня має глиняний посуд, що є не лише модно, але й корисно.

        Волонтер 4:
Український танок займає значне місце серед культурних надбань нашого народу. Широка популярність українського танка в нашій країні та за кордоном пояснюється невичерпним багатством тем і сюжетів, щирістю, життєрадісним запалом, гумором. У танцювальних образах розкривається національний характер народу, відображаються явища, взяті безпосередньо з його побуту.  

        Ведучий 2: 

А зараз, для справжніх патріотів своєї Батьківщини вікторина «Чи знаєте Ви Україну?» Вам необхідно визначити правдивий вислів, чи ні.

1. Одним з українських символів є булава. (+)

2. Перший президент незалежної  України Леонід Кучма. ( Кравчук )

3. В Україні знаходиться єдина пустеля Європи. (+)

4. В Україні розташований географічний центр Європи. (+)

5. Чи правда, що Україна моє сухопутній кордон з 9 країнами світу?(сім)

6. Чи правда, що в Україні близько 30% світових площ чорноземів. (+)

7. Перша столиця України – Київ? (Харків)

8. Озеро Ялпуг – найбільше в Україні? (+)

9. Найбільше боліт на Поліссі? (+)

10. Найглибше озеро України – Ялпуг. (Світязь)

11. Найвища гора України – Говерла (+)

12. Україна – найкраща країна (+)

ІІІ сторінка «Ми будемо їх вічно пам’ятати…»
      Ведучий 1:
          Наш народ пишався тим, що багато років Україні вдавалося зберегти мир. І думалось, що це остання війна, що не допустить людство більше такого знущання над собою. Квітень 1986 року знову підняв по бойовій тривозі військових і цивільних. Ворог був невидимий і ще страшніший. Ім’я йому – некерований атом. 

          Не тільки Чорнобиль, а й Афганістан побілив скроні молодих хлопців, щедро обсипав груди бойовими орденами. Та нагороди ніколи не піднімуть бойових побратимів, що повернулись додому в «чорних тюльпанах».
        Ведучий 2:
Але, як це не сумно говорити, жодна революція не проходить мирним шляхом – без жертв. Жертви завжди є з обох сторін. Ми хочемо, щоб кожен громадянин України згадав, за що він любить свою країну, свою рідну землю. І кожен усвідомив за що боролися учасники Євромайдану і заради чого пожертвували своїм життям «Небесна сотня».

Демонстрація відеофрагменту «Небесна сотня»
        Драгниш А.:
Війна – це жах…

Війна – це руйнація…

Війна – це смерть…

        Офіційно її не має, та вона поруч щодня. Але є ті, для яких Батьківщина більша за життя – герої, які не вмирають. Вже надто багато ми чуємо кожен день про кроки війни. І навряд чи ми спокій відчуємо, поки гинуть люди.  Прокидається кожна людина лише з думкою щодня : 

  Стала б мирною країна… Хай закінчиться війна…

Солянко Д.:
  Та, нажаль, не обходиться без жертв. Не обійшла біда і наше мальовниче село. 10 серпня 2014 року, охороняючи кордон України, загинули наші односельці, випускники нашої школи, молоді хлопці – Акутін В’ячеслав і Дзідзінашвілі Давід. Перед вами куточок слави, який виготовили наші вчителі за підтримки родичів цих героїв. Дехто з 

вас їх добре знав, а є ті, кому не довелося з ними зустрітись. Але кожен повинен   знати своїх героїв. 
       Колибенко В.:

Війна… Яке жорстоке слово…

Чи знали ми колись, що нас вона не обмине.

Що, захищаючи кордони України,

Найкращі хлопці віддадуть життя своє.

В шкільному коридорі на стіні

Жовто - блакитний стенд – «Куточок слави».

І прикордонники, що за Вкраїну полягли,

Завжди в серцях і завжди поруч з нами.

Ці хлопці – приклад мужності й відваги!

Це – наша гордість!... А у серці біль…

Вони кордони захищали Батьківщини

Й пішли у вічність… Тож вклонімось їм!

Вдивляюся в усміхнені обличчя.

Ось ви які – Давід і В’ячеслав…

Коротке їх життя… Та нас вони навчили

Любити Батьківщину, отчий край.

Так, як і я, вони навчались тут,

Їх кроки пам’ятають коридори…

Я їх не знала майже, та горжусь,

Вони – випускники моєї школи! 
         Ведучий 1: 

    Вшануємо їх пам'ять хвилиною мовчання.
ІV. Підведення підсумків виховного заходу. 
         Ведучий 2: 

Україна багатонаціональна, багатомовна, але Україна єдина. Пам’ятаємо, не забуваємо і цінуємо нашу Батьківщину. 

        Ведучий 1: 

Збережемо наш патріотизм, віру та силу духу для наступних поколінь.

              Демонстрація відеофрагменту «Україна прекрасна».

До нових зустрічей!
