                                            Моя золота полиця 

                                              ( година спілкування ) 
                                                                     Бібліотекар Ліснополянської

                                                                                            ЗОШ І-ІІІ ступенів Сич Т.Л .
Мета : заповнивши „ золоту полицю “, познайомитися з читацькими   

                уподобаннями дітей і дорослих читачів бібліотеки , вести навчання 

                виразного читання напам’ять , зробити висновок про важливість , 

                значимість книги і читання в житті кожної людини .

  Обладнання : святково прибрана зала , книжковий вернісаж улюблених 
                творів , ілюстрації , імпровізована ,, золота полиця “ , плакати з 
                висловами відомих письменників про важливість читання , при –

                слів’я та приказки про книгу .

  Попередня підготовка : анкета для читачів про улюблені твори    

                раннього дитинства та ті , що читають сьогодні .

 Епіграф : Золота полиця - та , на яку ставлять улюблені книги .

                                                                                          Юрій Олеша 

                                           Хід конференції .
   І . Вступне слово .

   На фоні мелодії Л . Бетховена ,, Місячна соната “ звучить вірш Дмитра Павличка .

Бібліотекар .
            У книги люди  наче бджоли в соти ,

            Знесли духовний , чародійний мед .

            Сліпцеві очі ним потри і вмент 

            Побачить сонце й голубі висоти ,

            Відчує мислі найстрімкіший лет , 

            Збагне людські страждання і турботи ,

           Поможе іншим темряву збороти,

           Рвучи з очей пов’язки чорних лент .

           Благословенна та ясна година ,

           Коли буквар до рук бере дитина ,
           Коли читає ,, Кобзаря”юнак ,

           Коли Франка ,, Огромнії сонети “
           Підносять дух , коли говорять Гете ,

           Шекспір , Міцкевич , Лермонтов , Бальзак .

   Дорогі друзі ! Сьогодні я запрошую вас на читацьку конференцію ,, Моя золота полиця “. Юрій Олеша писав : ,, Золота полиця – та , на яку ставлять улюблені книги “ . А питання  яке ми будемо обговорювати стосується ролі книги в житті людини . 
   ІІ .  Книги – наші друзі . 

 Шановні діти ! Як ви вважаєте , для чого нам потрібен друг ? 

 Учень . ( Щоб спілкуватися , ділитися наболілим , обмінюватися думками ,
разом проводити свій вільний час , діставати відповіді на запитання , які нас хвилюють ).

   Бібліотекар . А чи завжди ваші друзі чи друзі ваших знайомих бувають вірними , чи не буває так , що вони вас підводять або кривдять ?

   Учні. ( Рідко, але зустрічаються і такі ,, друзі “в лапках )
   Бібліотекар . А чи хотіли б ви мати такого друга , який би завжди був із вами поруч , умів би змовчати , коли вам погано , зміг би розрадити у скрутний час , дати пораду , яка пішла б вам тільки на користь , ніколи не зрадив би вас ? 

   Учні . Так , звичайно  , хотіли б . Це мрія кожної людини .

   Бібліотекар . А мені здається , що такий друг у вас уже є . Це – книга . Адже всі ви її прихильники , всі ви її читачі . Чи я помиляюся ? 
   Учень . Ні , це дійсно так . З давніх давен книга завжди була поруч з людиною . І за будь-яких обставин залишалася для неї вірним та безкорисливим другом , терплячим вчителем та мудрим порадником . Тому саме книзі людство довірило свої найпотаємніші почуття та бажання . своє священне прозріння та багатовіковий досвід .

   Учень . Під впливом розумних . талановитих книг ми змінюємося . поглиблюємо свої знання , розширюємо кругозір , вчимося мислити , аналізувати , образно висловлювати свої думки . 

   Читання розвиває наші розум і серце . Ось чому книги завжди поруч із нами , потрібні нам , супроводжують нас від раннього дитинства до старості . 
   Бібліотекар . Шановні діти ! Зараз багато говорять про занепад ролі книги в житті людини , на перший план виходять більш сучасніші джерела інформації . Але я вважаю , що ніщо в світі не може замінити спілкування з книгою . І хочу знати , що ви думаєте з цього приводу . 

   Учень . Щоб з’ясувати це , давайте порівняємо художній твір з іншими видами мистецтва – живописом , скульптурою , музикою . 

   Живописець , скульптор зображують тільки бачене очима . А письменник за допомогою слів відтворює в уяві читача живі уявлення як про зовнішній , так і про внутрішній стан героїв ( їх думки , почуття , переживання та сподівання ) . 
   На відміну від живописця та скульптора , письменник описує всі доречні подробиці , які , з плином часу , постійно змінюються . 

   Учень . Книга дає людині можливість підійнятись над собою , переймаючись досвідом інших , зрозуміти саму себе . 
   Учень . В спілкуванні з книгою є певна чарівність . Адже багато з авторів тих книг , що стоять у нас на полицях , вже давно не живуть на землі , а через книги ми й досі спілкуємося з ними . За допомогою книг і своєї уяви ми маємо можливість переноситись і в інші країни і в інші часи . 

   Учень . Книги – це відкриті двері в душі інших людей . І чим тісніше ми зв’язані з книгою , тим глибше відкривається нам життя . З книг ми дізнаємося , що інші люди також страждають . І ми вчимося розуміти їх .
   Бібліотекар . Так , в книгах зачаровані кращі уми людства , які чекають на нас  аби вийти зі своєї мовчанки .Треба тільки відкрити книгу , і тоді вони оживуть . І тоді ми зможемо розраховувати на дружбу кращих людей , котрих тільки зродило людство .
ІІІ . Книги нашого дитинства .
   Бібліотекар . Коли ми готувалися до цієї конференції , то згадували , які книги нам особливо запам’яталися з раннього дитинства . Вони і поклали початок нашої ,, золотої полиці “. Отож давайте згадаємо їх і вклонимося низько-низько за те , що оберігали і лілеями наше дитинство , подякуємо їм за науку , за перші життєві уроки , а також за створений навколо нас чарівний світ улюблених героїв , розмаїтий та принадний . 
    А зараз пропоную кожному з вас , дорогі друзі , поставити на ,, золоту полицю “свою улюблену книгу раннього дитинства . Запрошую до розмови і учнів і дорослих читачів . 

   Учень . Дитинство . У кожного з нас це слово асоціюється з безтурботністю, маминою колисковою і , звичайно , книжечкою : першою тоненькою і різнокольоровою, прочитаною самостійно . 
   Гадаю , не помилюся , коли скажу : книжками дитинства багатьох поколінь були і є казки . Саме вони на даному етапі життя допомагають розібратися у цьому складному світі , завдяки їм ми навчилися розрізняти добро і зло , вірити : хай там що , а добро – таки переможе . На персонажах цих книжок ми проходили перше становлення особистості , виділяли для себе гарні риси характеру , намагалися нехтувати негативними . Отож особисто я першість віддаю українським та російським народним казкам , які передаються з покоління в покоління і являють собою безцінний скарб народного досвіду , мудрості , гумору та фантазії . Серед них славнозвісний ,, Колобок “ ,                      ,, Солом’яний бичок ”, ,, Рукавичка ”, ,, Пан Коцький ” , ,, Лисичка-сестричка та Вовк-панібрат ” , ,, Кривенька качечка ” , ,, Царівна –жаба ” , ,, Морозно “ та сотні інших . 
   Учень . На ,, золоту полицю “ ставлю твори Григіра Тютюнника про дива природи , про прекрасний світ і гарних у ньому людей . ,, Ласочка “ ,  ,, Лі -   сова сторожка ” , ,, Степова казка “ – герої цих творів постають  у світі злагоди й любові серед свого звичного щодення і просвічуються особливим світлом духовності .
   Учень . Ганс Крістіан Андерсен . ,, Дюймовочка “,  ,,Свинопас “ ,                           ,, Принцеса на горошині “ – казки мого дитинства . І особливо моя улюблена-            
,, Гидке каченя “ . Дорослішала я , змінювалося моє світосприйняття і моє розуміння головної думки цієї казки : тільки тоді людина по-справжньому оцінить своє щастя , коли подолає багато перешкод на своєму життєвому шляху і збереже при цьому найкращі свої якості . 
   Учень . Людське дитинча , голе й безпорадне потрапляє до Вільного племені вовків , знаходить собі Матір Вовчицю і Батька Вовка , братів і друзів серед тварин : ведмедя Балу , що навчає усіх дітей-звіреняток , і мудру сміливу пантеру Багіру . Його виховують за Законами Джунглів , за величними законами Природи , яким і ми , люди , повинні навчатись . 

   Всі , мабуть , здогадались , що улюблена книга мого дитинства-,, Манглі” англійського письменника Редьяра Кіплінга . Ставлю її на ,, золоту полицю “.
   Учень . А я полюбляю книжечки для дітей видатного українського гумориста Павла Прокоповича Глазового . З деякими його творами познайомився в нашій шкільній бібліотеці . І як естрадний виконавець шкільної сцени хочу трішечки потішити вас своїм виступом .

                                               Капелюшок .

Приміряє у крамниці дама капелюшка .

То примостить біля носа ,

то спуска до вушка .

То заплющить ліве око , 

то праве прискалить . 

,, Інтересно ! Симпатично ! “-

сама себе хвалить . 

Раптом – зирк на етикетку –

cтала наче вишня . 

,, Що ж ви мені підсунули ? 

Це ж не заграничне .

Тут же все ясно написали , 

 що вона одеська .
Заховайте цю ганчірку .

Я ж у ній як Хвеська ! “
   Бібліотекар . Пропоную дорослим читачам поставити на ,, золоту полицю” свої улюблені книги раннього дитинства .

   Виступ дорослих читачів .
  Бібліотекар . Всім дякую . Звичайно , сьогодні ми назвали далеко не всі книги нашого раннього дитинства . Але улюблені герої завжди поруч з нами , завжди ведуть нас за собою . І в дитинстві і в зрілому віці . Ми пам’ятаємо про них . Людство навіть пам’ятники їм поставило . 

   В Америці стоять на п’єдесталі два хлопчики – ви знаєте їх . Це Том Сойєр і Гек Фінн . 
   А у Франції ви можете побачити пам’ятник сміливому д’Артаньяну , герою ,. Трьох мушкетерів “ .
   В Італії на вас чекає довгоносий Піноккіо – старший брат Буратіно . А в Данії у Копенгагенському порту дивиться на море ніжна Русалонька , героїня казки Г . К . Андерсена . 

   IV . Наші улюблені книги сьогодні .
   Бібліотекар .  В дитячі роки ми читаємо книги насамперед душею , серцем. Чим старшими ми стаємо , тим більше дає книга нашому розуму . 

   Не можна стати освіченою людиною без знання світової літератури . Професор Йєльського і Нью-Йоркського університетів Гарольд Блюм у науковій праці ,, Західний канон “ наводить список із 3000 творів 850 авторів, що заслуговують на увагу кожної освіченої людини . Це програма на все життя . Її подужає не кожен . Але 26 письменників , на думку професора повинен знати  кожен американець . Серед них – Шекспір , Толстой , Мольєр, Данте , Сервантес та інші . А якщо і  це важко подужати , то minimum minimorum – це Шекспір і Біблія . 

   А загальноєвропейський канон складається з творів 10 письменників , на основі яких має формуватися особистість європейця . Це Шекспір , Достоєвський , Гете , Данте , Кафка , Сервантес , Гомер , а також національні письменники кожної країни окремо . 

   А російський поет О . Блок вважав , що ,, інтелігентній людині достатньо мати особисту бібліотеку в сто книг , але ці сто книг потрібно вибирати все життя “ . 
                               Тільки ви не озивайтесь 

                               У книжках на кожен голос .

                               Геть відкиньте чорний кукіль ,

                               Вибирайте чистий колос . –                                                         писав Яків Щоглів понад 100 років тому .

   Продовжуємо поповнювати ,, золоту полицю “ творами , які читаємо сьогодні .

   Учень . Ми живемо в епохальний час , на зламі століть і тисячоліть . Але не повинні забувати про наших наставників , один з який О . Грін . Це безсмертний письменник , який створив чудо ,, Пурпурових вітрил “ . Він належить до геніальних творців , які сповна відтворили свій час . Багато думок митця глибокі , далекосяжні , забігають у наш час і живлять наші душі. 

   У багатьох своїх творах О . Грін описує майбутнє , життя і смерть , кохання і ненависть , благодійність , щастя . Він говорить : ,, Когда для человека главное получить дражащий пятак – легко дать ему этот пятак , но когда душа таит зерно пламенного растения –чуда – дай ему это чудо , если ты в состоянии . Новая душа будет у него и новая у тебя . Если начальник тюрьмы сам выпустит заключенного , а миллиардер подарит писцу виллу , опереточную певицу и сейф ,а жокей хоть раз попредержит лошадь ради дру-

гого коня , которому постоянно не везёт , тогда все поймут , как это прекрасно , как невыразимо чудесно . Но есть и  не меньшие чудеса: улыбка, веселье , прощение и вовремя сказанное нужное слово . Владеть этим – значить владеть всем “ . 

   Всі ми розуміємо , що О . Грін був правий . Що не можна більше жити у владі брехні , ненависті і несправедливості . Ми повинні прагнути до кращого життя – світлого , теплого , щасливого , творити його ,  а не чекати на нього . Я впевнена , що тоді і розквітне моя Чудо-країна пурпурових мрій . 

І як сказав Микола Карпенко 

                     І збудуться , і стануться дива .

                     І в світі все обернеться на краще .

                     І зробиться легкішим усе найважче .

                     І найтепліші знайдуться слова . 

   Учень . Зустрічі з хорошими книгами , як і зустрічі з хорошими друзями , запам’ятовуються на все життя .

   Чудовий роман-казку ,, Три Товстуни “ Юрій Олеша написав ще в 1924 році . Це оптимістична , радісна книга , яка від початку і до кінця пройнята глибокою вірою в торжество правди над несправедливістю . 

   Читаєш цю романтичну казку і тобі хочеться самому стати хоробрим , незламним і благодійним борцем , як герої казки – канатоходець Тібул і зброяр Просперо , хочеться допомогти відважній дівчинці Суок , захистити її та хлопчика Тутті від страшних ненажер Товстунів . А скільки симпатії викликає смішний добрий Арнері . Який кумедний учитель танців Раздватричі . Знайомство з ними буде вам дуже приємним і корисним . У казці ,, Три товстуни “ багато романтики , поезії , справжнього гумору . Читається вона легко , з інтересом . 

   Учень . Вершиною творчості Жуля Верна стали романи ,, Діти капітана Гранта “ , ,, Двадцять тисяч льє під водою “ , ,, Таємничий острів “ , ,, П’ят –

надцятилітній капітан “ . Жуль Верн описує різні країни ,моря , континенти , звеличує волелюбність , дружбу , людяність і вірність героїв . І менш за все герої Жуля Верна мріють про зиск , багатство , гроші . раджу всім прочитати ці книги . Ставлю їх на нашу ,, золоту полицю “ . 

   Учень . А я своїх улюблених героїв презентую віршем Марини Цвєтаєвої 

,, Книги в красном переплёте “ .

Из рая детского житья 

Вы мне привет прощальный шлёте 

Неизменившие друзья в потёртом красном переплёте . 

Чуть лёгкий выучив урок ,

Бегут отчас уж к вам бувало .

,, Уж поздно ! “ – ,, Мама , десять строк !  “

Но , к счастью мама забывала .

Дрожат на люстрах огоньки .

Как хорошо за книгой дома ! 

Под Грига , Шумана , Кюи 

Я узнавала судьбы тома .

Темнеет . В воздухе свежо . 

Том в счастье с Беки полон веры .

Вот с факелом индеец Джо 

Блуждает в сумерках пещеры .

Кладбище … Вещий крик совы …

( Мне страшно ! ) Вот летит чрез кочки 

Приёмыш чопорной вдовы ,

Как Диоген , живущий в бочке .

Светлее солнца тронный зал , 

Над стройным мальчиком – корона …

Вдруг – нищий ! Боже . Он сказал : 

,, Позвольте , я наследник трона !”
Ушел во тьму , кто в ней возник .

Британии печальны судьбы …

О , почему средь красных книг 

Опять за лампой не уснуть бы .

О , золотые времена ,

Где взор смелей и сердце чище ! 

О , золотые времена . 

Гек Финн , Том Сойер , Принц и Нищий ! 

   На ,, золоту полицю “ ставлю роман найславетнішого американського письменника Марка Твена ,, Пригоди Тома Сойера “ та ,, Пригоди Гекльберрі  Фінна “. 

   Учень . А я закохана в ліричну поезію Олександра Олеся . Його твори переповнені любов’ю , жалем та журбою . Один з його віршів я хочу прочитати для вас . 

                                                             Іскра 

Вона ще б жевріти могла ,

        Та більше жевріть не схотіла , -

Ураз всю міць свою взяла ,

Всю ніч осяяла і - стліла ...

                                            Погасла іскронька мала ,

             Рожеве світло більш не ллється ...

                                            І шкода сяйва і тепла ,

І ніч темнішою здається ...

           Дарма ! Лишивсь від тебе слід ...

  Заб’є бенкет колись горою ,

                                            І на йому згадає світ

                                            Про ніч , осяяна тобою !

   Люди  подібні зорям – одні жевріють і тліють все життя , а інші – враз віддають всю свою міць , зігріваючи і осяюючи інших .

   Учень . Все в світі хибко  , як трясина під ногами . Безкінечний ланцюг перетворень : багатство і бідність , слава і приниження , життя і смерть . Гроші , молодість , друзі – все минає . За що ж схопитися , як жити ? 

,, Закохайся , - шепоче тихенько з глибини віків Хайям . Тільки закохайся -  в квітку , в людину , в цей чарівний світ ...   Й життя набуде змісту “.

   Спасибі , філософ і мудрець , за вірші , за підтримку , за радість і спокій , які ти даруєш .

  ,, Ад и рай – в небесах “, - утверждают ханжи . 

    Я в себя заглянув , убедился во лжи .

    Ад и рай – не круги во дворце мирозданья ,

    Ад и рай – это две половины души “.

   Учень . Всі ми родом з дитинства . Але воно , на жаль , має властивість минати . На зміну йому приходить юність . Які ж книжки читають зараз мої ровесники ? Безперечно , погляди юнаків та дівчат щодо літератури відрізняються . Зараз я не маю на увазі літературу  , читання якої передбачене шкільними програмами . Мова йде про книги , котрі ми читаємо на  дозвіллі. Юнаків захоплюють пригодницькі романи , хоча , ніде правди діти , на першому місці зараз комп’ютерні ігри.А дівчатка , як натури тонкі і тендітні , обирають книги про прекрасні і світлі почуття . Приміром ,, Ладо моє “...

   Звичайно , такі узагальнення щодо читання книжок є поверховими і не зовсім точними . На колір та смак , як то кажуть , товариш не всяк .

   Однак , книжки читаються , а значить обмірковуються їх сюжети , роблять-ся  відповідні висновки . Чи не це найголовніше ?

   Бібліотекар. А які б книги додали на „ золоту полицю “ наші  дорослі читачі?

   V. Підбиття підсумків . 

   Дорогі діти ! Люди роблять один для одного те , що вміють і можуть . Лікар хоче , щоб всі були здорові . Вчитель хоче , щоб всі все знали . А бібліотекар хоче , щоб всі полюбили книгу , навчились її читати і цінувати . 

   І хоча відношення з книгами може скластися по-різному , бо далеко не кожна людина , навчена грамоті стає читачем , один безперечний закон я знаю напевно - навчитись читати – значить , навчитись думати , мислити , навчитись розуміти інших людей , їхні страждання , турботи та радощі .

   І якщо ви , дорогі діти , навчитесь цього – у вас буде одне життя , чудове , цікаве , наповнене змістом , а якщо не навчитесь – зовсім інше – порожнє і нікчемне . 

    Я впевнена ,  ,, що головні причини тих нездорових явищ серед підлітків і юнацтва , які дедалі більше хвилюють громадськість ( пияцтво , хуліганство , бездумне марнування часу ) – душевна порожнеча , убогість , обмеженість розумового життя по закінченні школи . Вони виникають на грунті обмеженості інтелектуальних інтересів у шкільні роки . Життя сучасної людини повсякденно зачіпає найчутливіші сфери її істоти . Потрібне постійне виховання цих сфер розумною книжкою , музикою , мистецтвом . 

   Хай книжка захоплює так , як улюблена мелодія , як прекрасний танок . Якщо книжка стане для підлітка завжди новим , незбагненним чудом , якщо молода людина прагнутиме до самотності , щоб осягнути таємниці цього чуда , якщо серед юнацтва буде багато диваків , закоханих у книжку , диваків , що віддають книжці  перевагу перед усім іншим , - зникнуть проблеми , перед якими безсилі інші , здавалося б , могутні засоби . 

   Гадаю , що розмова наша була корисною . Ми довідались , які всі ми різні , які у нас різні читацькі смаки й інтереси . А значить , кожен з нас – особистість . І щоб ця особистість розвивалася , розвивалися наші душі , розум і серце , ми повинні бути уважними , вдумливими , працьовитими читачами . 

   Закінчити нашу розмову я хотіла б словами російського письменника

К. Паустовського ,, Читайте ! Нехай не буде жодного дня , коли б ви не прочитали хоча б однієї сторінки з нової книги “. 

