Ліснополянська ЗОШ І-ІІІ ступенів
Марківської районної державної адміністрації
Луганської області

Наказ
22 листопада 2011 року                                  №                                          с. Лісна Поляна
Про стан викладання 

української мови та літератури 
в 5 – 11 класах школи


      Відповідно до плану роботи школи  вивчався   стан викладання української мови та літератури в 5 – 11 класах  у період з 1 по 18 листопада 2011 року. У процесі контролю відвідувались уроки вчителів, що викладають українську мову та літературу в школі 

Мішури О.Ф. та  Богданової Ю.В. Перевірено стан ведення учнівської та вчительської документації, проведено індивідуальні бесіди з учителями з питань вдосконалення навчально-виховної та самоосвітньої роботи, проаналізовано стан навчально-методичного забезпечення процесу викладання предметів та вплив внутрішньо-шкільної методичної роботи словесників на підвищення результативності урочної і позакласної роботи. Це дало змогу одержати об'єктивну характеристику роботи вчителів, виявити позитиви у викладанні рідної мови і літератури та внести певні корективи у систему викладання.
     Учителі ознайомлені зі структурою навчальних програм, знають і правильно розуміють їхні вимоги. Обізнані з нормативними документами та методичними рекомендаціями з питань викладання української мови і літератури, вміють реалізовувати їх у практичній діяльності. Через творчу групу вчителів словесності  (керівник Мішура О.Ф) словесники вивчають   різні підходи до навчання школярів, інноваційні педагогічні технології, передовий педагогічний досвід.
     Відповідно до вимог навчальних програм складено календарне планування, доцільно
(з урахуванням методичних рекомендацій, рівня підготовки класів, складності тем , змін у структурі навчального року у зв’язку з ЄВРО – 2012 ) проведено розбивку  навчальних тем.
Під час підготовки до уроків Богданова Ю.В. користується посібниками, що мають гриф МОН України, які містять детальні поурочні плани, включають різні типи уроків, що охоплюють усі аспекти навчально-виховного процесу. Застосовувані вчителем  форми , методи , засоби  навчальної діяльності учнів  на різних етапах уроку сприяють підвищенню інтересу школярів до навчання, формуванню загально навчальних умінь і навичок. Особливу увагу слід акцентувати на роботі, яку проводить вчитель з організації самостійної роботи учнів на уроці. Юлія В’ячеславівна  оптимально застосовує інтерактивні форми роботи,  вдало поєднує фронтальні, групові та індивідуальні форми навчання. У результаті чого всі учні залучаються до активної навчальної роботи. Зі сторони вчителя велика увага приділяється створенню оптимальних умов для різнобічного мовленнєвого розвитку кожного учня з урахуванням його індивідуальних можливостей, пізнавальних потреб, прагнень, заохочень до  вивчення рідної мови і літератури.
Відвідані уроки характеризуються чіткістю визначення та ступенем реалізації навчальних, виховних та розвивальних завдань, логікою і  цілеспрямованістю кожного етапу уроку.
       Учителем Мішурою О.Ф.  оптимально прогнозується навчальна діяльність школярів на кінцевий результат (знання та вміння, якими мають володіти учні після вивчення відповідної теми).    Домагаючись результативності викладання, вчитель постійно дбає про раціональне застосування методів і прийомів  роботи, які сприяють формуванню в учнів навичок самостійно набувати знання. На уроках вчителя спостерігається продумана система опитування, повторення виучуваного матеріалу з дотриманням принципу послідовності у роботі. У системі вправ на закріплення велика увага приділяється  вправам творчого характеру, які сприяють розвиткові мислення. В системі проводиться підготовка учнів до участі у ЗНО.

       Перевірка навчальних досягнень школярів є достатньо важливою складовою системи роботи вчителів. При цьому основна мета контролю полягає у визначенні якості засвоєння програмового матеріалу на різних етапах навчання, діагностиці і корекції їхніх знань, умінь та навичок. Вдала реалізація основних функцій перевірки знань (контролюючої, навчальної, розвивальної, діагностичної, виховної) дає вчителям можливість оптимально проводити самоконтроль ходу навчального процесу на різних етапах уроку і з різною метою. У кінцевому підсумку це є результатом того, що не просто виконується програма, а учні вчаться мислити, в них формуються стійкі вміння застосовувати на практиці набуті знання.
      Прагнучи досягти визначеної мети уроку, словесники вдумливо добирають дидактичний матеріал, складають чітку систему контрольних завдань і запитань, вдало здійснюють міжпредметні  зв'язки. Практикують різні види як традиційних, так і нетрадиційних  диктантів, каліграфічні  хвилинки (5 і 6 класи), лінгвістичні задачі, творчі роботи тощо сприяють створенню атмосфери зацікавленості, ситуації успіху, творчої співпраці вчителя і учнів.
      Відвідані уроки засвідчили, що при викладанні вчителі основну увагу акцентують на мовній і змістових лініях, як це передбачено програмами. Практично на кожному уроці здійснюються внутрішньо предметні зв'язки із лексикою та фразеологією, прислів'ями, приказками і крилатими висловами, що забезпечує можливість послідовно збагачувати мовлення учнів цими необхідними засобами. Проводиться плідна робота з послідовного урізноманітнення граматичного ладу мовлення школярів на рівні слова, словосполучення і речення. Учителі домагаються, щоб мовлення учнів було правильним не лише у правописному, а й у стилістичному аспектах, а також в аспекті мовленнєвої культури. При цьому головна увага акцентується на актуалізації відзначених рівнів та аспектів на найвищому рівні — рівні тексту. 
    Вивчення української літератури в 5 – 11 класах здійснюється через детальний науково-художній аналіз, інтерпретацію виучуваних творів української художньої словесності, твореної в Україні та за її межами, а також з багатоманітністю методів та стилів. При цьому реалізуються завдання прищеплення учням високих художніх смаків та виробленню в них ідейно-естетичних, гуманістичних ідеалів.
    Учителі Мішура О.Ф. і Богданова Ю.В. регулярно й об'єктивно перевіряють виконання учнями класних і домашніх робіт, звертають увагу на культуру записів, охайність ведення зошитів.
Проте є недоліки у веденні записів у  класних журналах. Так, мають місце виправлення балів навчальних досягнень учнів, несвоєчасність у виставленні оцінок за вірші, за зошити та тематичне оцінювання.

     На належному рівні організовано позакласну роботу. Вчителями проведено загально шкільні заходи до Дня української писемності і мови,  І етап мовно – літературного конкурсу ім. Т.Г. Шевченка. Учні результативно виступили у ІІ етапі цього конкурсу, виборовши одну перемогу і три призових місця. Вчитель Мішура О.Ф. проводить заняття гуртка плекання рідної мови.
      Вчителі залучають учнів до участі в різноманітних конкурсах на різних рівнях. Проте у  частини школярів з теорії літератури дуже обмежені і поверхові, вони не вміють самостійно робити висновки, узагальнювати і порівнювати літературні явища.
Проведені співбесіди з учнями, спостереження за їхньою роботою на уроках засвідчили, що чимало учнів класів мають слабку теоретичну підготовку з рідної мови та літератури.
Недоліки і упущення в оволодінні знаннями, уміннями і навиками значною мірою зумовлені прорахунками в організації навчально-виховного процесу  над формуванням умінь логічно, послідовно викладати свої думки, робити висновки, узагальнення, використовувати фактичний матеріал для аргументації основних положень, які висловлює учень у роботі.
   Суттєві недоліки як в орфографічній, так і в синтаксичній і мовній підготовці учнів в основному обумовлені такими причинами: відсутність наступності у вивченні мови та літератури на різних етапах викладання, недостатній взаємозв'язок учителів початкових класів і рідної мови та літератури є першочерговою причиною неміцності і безсистемності знань окремих учнів. 

   Поряд з цим, як недолік в питанні використання інноваційних форм роботи слід зазначити, що всі вчителі української мови та літератури майже не використовують на уроках можливості комп’ютерного класу, не застосовують педагогічні програмові засоби та технічні засоби навчання ( відео та аудіо техніку). 
     Виходячи  з вищесказаного,

                                                                     НАКАЗУЮ:

1. Вчителям української мови та літератури Мішурі О.Ф.,  Богдановій Ю.В.:

1.1. Спланувати і в системі працювати над усуненням прогалин в знаннях учнів.
1.2. На уроках української мови більше уваги приділяти питанням синтаксису та пунктуації.
1.3. На уроках літератури  працювати над виробленням в учнів умінь щодо  ідейно – художнього аналізу поезії, підвищенню рівня  знань з теорії літератури.
1.4. Проводити відповідну роботу щодо підготовки випускників школи до участі у ЗНО.
1.5. Використовувати можливості комп’ютерного класу, використовувати ППЗ.

2. Заступнику директора з НВР Андрієнко Т.В.:

2.1. Скласти графік відвідування вчителями української філології уроків української мови та літератури  в початкових класах.
2.2. Провести підсумкові директорські контрольні роботи з української мови в 5, 6,8 та 10 класах.

2.3. Перевірити техніку читання в 5 і 6 класах на кінець навчального року.

                                                                         Директор школи:                    В.Ф.Дяченко

