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ВСТУП
МАРКІВЩИНА  - МІЙ РІДНИЙ КРАЙ
     Маленька частина моєї України, моєї Батьківщини. Найпрекрасніша та найдорожча у всьому світі. Луганська область, Марківський район,  село Лісна Поляна – це і є моя маленька батьківщина, моє найрідніше, найтепліше містечко на землі …

     Цікавлячись селами з назвою Лісна Поляна, я довідався, що на території України знаходиться три населених пункти з назвою Лісна Поляна:
у Луганській, Вінницькій та Донецькій областях.

     Історію нашої Лісної Поляни, яка являється центром Ліснополянської сільської ради, ми і вивчаємо.

     Тема моєї роботи : «Моє село – частинка рідної України»

     Актуальність теми визначається тим, що історія заснування нашого села не повністю розкрита. Швидко пролітають літа, відходять з життя старожили, стирається людська пам’ять, а з нею й історія.
     Мета моєї роботи – розкрити та описати історію села від заснування до сьогодення.     

     Практична цінність цієї роботи полягає в тому, що зібраний матеріал може бути використаний у подальшому вивченні історії заснування прилеглих сіл:  Марківського, Крупчанського, Фартухівки, Тишківки та Скородни, які теж входять до складу Ліснополянської сільської ради.

     У висновках я підвів підсумки роботи, сформулював і узагальнив найважливіші питання з теми, висловив думку проте, яке значення особисто для мене має робота над даною темою.
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РОЗДІЛ І
ІСТОРІЯ СЕЛА ВІД НАЙДАВНІШИХ ЧАСІВ ДО 1931 РОКУ

     В західній частині Марківського району, за сім  кілометрів від районного центру і за сорок п’ять  кілометрів від залізниці смт. Кантемирівка  знаходиться  село Лісна Поляна. Через нього проходить автомобільний шлях Марківка - Старобільськ.
     Село Лісна Поляна є центром Ліснополянської сільської ради, до складу якої входять також села  Марківське,  Крупчанське, Фартухівка,  Тишківка та Скородна.

     На сьогодні в селі налічується 235 дворів, в яких проживає 607 чоловік населення.

     Лісна Поляна  багата зеленими насадженнями. Навкруги ліс, березовий гай, лісосмуги. Влітку ліси наповнені чарівним духмяним ароматом різноманітних трав, залиті сонцем, а ввечері село приємно огортає цілюще повітря. Красива природа, наявність безлічі різноманітних птахів, солов’їні пісні, перегукування горлиці – все це  створює атмосферу чарівності і неповторності, радує, зігріває серце і душу. А ще тут надзвичайно сприятливий клімат.
    Село має прекрасні вулиці, які приваблюють новобудовами, навіває тишу та спокій чудовий парк у центрі.

     А заснування села сягає далекого минулого. Солдати царської армії охороняли так званий «Чумацьким шлях», по якому ходили чумаки в Крим по сіль, яка на той  час була великим дефіцитом. Чумаки на волах проходили довгий шлях, керуючись в дорозі зірками, їх розміщенням на небі. Через наше село цей шлях проходив зі сторони села Герасківка до Тишківки і далі.    

      На чумаків у дорозі часто нападали вороги, які вбивали та грабували селян. Тому цар і послав солдатів охороняти цей шлях. В ті часи вони несли 
службу  25 років. А по закінченні служби їм давали дозвіл вибирати собі землі
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для заснування за своїм бажанням. Отож  вони і вибирали місце, щоб бачити як сонечко сходить, щоб простір був та водичка близенько.
   Одним з таких солдатів був і мій прапрапрадід Лисенко Омелько. Це прадід моєї бабусі, який разом зі своїми товаришами по службі заснували хутір Кабанський на Марківщині.
    В кінці ХІХ століття були засновані хутори: Кадамівка, першим поселенцем якого був Кадамов із Курської губернії, та Власівка, перший поселенець – колишній солдат Власов.
     Хуторяни Марківщини мали свої наділи в степу у напрямку до Новопскова. В пошуках земельних наділів сюди потягнулися і малоземельні селяни, які проживали  по узбережжю річок Айдар та Кам’янка. 
     Будівництво житла здійснювалося із місцевих будівельних  матеріалів: глини, соломи, гілок. Дахи покривали соломою та очеретом. Становище селян нелегке. Магазинів не було, одяг та харчі добували собі самі. Майже в кожній хаті були прядки. Жінки і дівчата пряли і ткали полотно, яке було дуже грубим, і з нього шили одяг для всієї родини.
     Із меблів у хатині був примітивний стіл, збитий навхрест, та дерев’яні лави. Біля лежанки прибитий дерев’яний піл, на який клали сіно, вкривали рядюжкою, під головами, замість подушок, теж було сіно. Печі топили соломою, гноєм, а пізніше ще й соняшниками.

     Всі поселенці хуторів мали свої земельні наділи і працювали на  них самостійно. Кожен господар сам вирішував, що йому садити для харчування, а  що вирощувати для утримання домашньої худоби. Сіяли вручну, зерна було обмаль.

     Із домашньої худоби  хуторяни мали по одному коню.
     Праця була важкою, а результати низькі, і тому в 1928 році на хуторі Власівка селяни організували колгосп.     
На хуторі Кадамівка створили селянську громаду. На спільні паї вона вирішила придбати сільгоспінвентар. Закупили парову машину (локомобіль), молотарку.
                                                                                                                                   6
 Кадамівчани знаходилися значно в кращому стані, ніж власівчани, щодо обробітку землі та отриманих врожаїв.

    В 1929 році на два хутори була одна лавка, де продавалися простенька тканина та солодощі. Селяни  бідували - грошей не було. Згодом відкрився лікнеп, де почалися заняття для всіх бажаючих. Викладачем у лікнепі був Лінгард.
     Вечорами в хатинах селян дівчата збиралися співати пісні, веселитися. Вечорниці відбувалися більше у хатинах малосімейних громадян.

     За хуторами возвеличувалась «Могила», назва якої дійшла і до сьогодення. Ходить легенда, що колись в цих місцях проходило татаро - монгольське іго, 
і та могила була нагорнута при похованні їхніх воїнів та коней.

    В радянські часи багато хто цікавився цією могилою, проводили розкопки та окрім кісток тварин нічого не знаходили.

     Навідувався сюди і батько Махно – кругом степи, ковила …
     Минав час… В 1929-1931 роках почали проводити упорядкування території, створення нових господарств.

     В 1930 році на землях Марківського, Новопсковського та Біловодського  районів створювався радгосп «Старобільський», площею близько 45 тисяч гектарів землі. А 1931 року були зроблені розрахунки, в яких землі господарства проходили аж біля міста Старобільська Луганської області, а тому було прийняте рішення назвати радгосп «Старобільський». Керівництво в господарстві велося із селища Біловодська.
      Розміщення центральної садиби господарства спочатку планувалося на другому  П’ятигорському – це красивий хутір в бік села Донцівки 
Новопсковського району. Там ставок, багаторічні верби, що красувалися над водою, навівали спокій. Кругом поля,  але  в негоду - бездоріжжя, до районного центру далеко, а основний спосіб пересування – коні.    
      Ранньою весною 1931 року колектив спеціалістів, на чолі з першим директором майбутнього  радгоспу Кривошеїним М.Г. та начальником політвідділу Балашовим В.М., прибули з технікою та тракторами на друге 
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П’ятигорське, де повинна була будуватись центральна садиба радгоспу.

     Зіткнувшись з рядом проблем вже на  початок літа 1931 року, рішення було змінене, і центральну садибу вирішили створити ближче до районного центру - на базі  хуторів Власівка та Кадамівка.

     Так наше село стало складатися з трьох населених пунктів: хутір Власівка і Кадамівка та центральної садиби радгоспу «Старобільський».
8
РОЗДІЛ ІІ
ІСТОРІЯ СЕЛА ВІД 1931 ПО 1945 РІК
     На хуторах життя проходило своєю чергою. У червні місяці 1931 року почали розбудову центральної садиби. Розпочалося виробництво цегли та саману з місцевої глини, виробляли цеглу-сирець, обпалювали соломою в примітивних печах. 

     Першими із саману були збудовані контора та пекарня      
     З цегли збудували механічну майстерню, яка до цього часу, ось уже 71 рік в робочому стані, електростанцію, їдальню (колишній клуб), школу-семирічку, двоповерховий будинок та  будинок біля контори. Розпочалося будівництво лазні (приміщення колишньої племінної станції, якої  уже немає), автогаража. Було  збудовано три двоповерхових будинки, три дерев’яних бараки і близько 40 жилих будинків для робітників. На роботу приїздило багато молодих сімей. Потрібні були механізатори, тому відкрили курси шоферів та трактористів.

     В 1932 році змонтовано пам’ятник В.І.Леніну, почала працювати школа.

     Під час  будівництва центральної садиби з’ясувалась відсутність водних ресурсів. Пошуки води велися, але безрезультатно. Її возили волами, по три бочки, з хутора Власівка, де було п’ять  колодязів і одна водокачка, де вода подавалась за допомогою ручного насоса.
     На хуторі Кадамівка був один колодязь, а по  яру -  криниці.

     Всі виробничі ділянки: механічна майстерня, школа, контора, пекарня, їдальня, автогараж утримувались на привозній воді. Працівники радгоспу теж отримували воду, але уже за кошти – 5 копійок за відро.
     На центральній садибі був тракторний парк. 
     В селі був створений політичний відділ, який вів боротьбу з саботажем та іншими правопорушеннями, працювала своя типографія. Систематично виходила газета «За врожай».
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 Були створені партійна та комсомольська організації, в яких налічувалося відповідно 26 та 42 члени.     
     До 1933 року була зорана майже вся запланована під ріллю земля. Вирощували озимину, ярову пшеницю, ячмінь, овес. Збирали врожай комбайнами, а на тік відвозили кіньми та волами.  Токи розміщували поблизу зернових масивів.

     Ніхто не міг передбачити страшного лиха – голоду. Нечувана до цього часу засуха 1932 року породила неврожаї, а потім – голод. Як не голодували 
селяни, кожен жив надією вижити. 
     Голодувала і родина мого прадідуся Лисенка Кирила Омеляновича. Померли від голоду дорослі вже брати Мирон та Симон, які рятували дітей та дружин, а самі не витримали. Маленькими померли дві доньки. Залишилось 
7 чоловік сім’ї, та ще й хрещену доньку Галинку забрав, бо батько її помер від голоду, а мама не могла прогодувати. Рятувало сім’ю м’ясо коней, млинці та ладики з листя лободи, липи. Їли жолуді, збирали різні бур’яни по степу, які можна було їсти. 
     Багато помирало односельців. Хоронили де прийдеться без труни, але по одному, не в спільній ямі. 

     Багато помирало односельців від голоду, а ще, як говорила прабабуся Ганна Гур’янівна, люди помирали на ходу від якоїсь сибірки, вогнику, жовтяниці.

     Скільки в селі померло людей – важко сказати. Ніхто не вів такого обліку.   

  Але голод викосив багато жителів села, вимирали сім’ями, родинами.
      Не встигли відійти від одного лиха, як насунулось інше – репресії. За 1937-1938 роки було репресовано 5 чоловік безвинних людей. На  перший погляд здавалося, що все робилось за чиєюсь вказівкою.

     Життя ж безвинних людей згоріло водночасся, немов свічки, задуті одним жорстоким подихом.

     Наше село було великим населеним пунктом. Хутори Власівка і Кадамівка 
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мали радіо та телефонний зв’язок, який з’єднувався з Марківкою за допомогою двох телефонних апаратів, що були встановлені в кабінеті директора й секретаря.

     На центральній садибі створено селищну раду радгоспу «Старобільський». 
     Продовжувалось будівництво промислових об’єктів, житлових будинків. Був відкритий будівельний цех, у якому діяло три будівельних бригади. 

     Все зруйнувала війна1941 року…

     Розпочалася мобілізація механізаторів та шоферів разом з технікою в армію. Близько 85 % робітників пішли на фронт.

     Перша евакуація розпочалася 20.11.1941 року. Керівники радгоспу були евакуйовані за річку Дон, разом з ними відправлені трактори і вивезена худоба.

     В кінці 1941 року та на початку 1942 року фронт закріпився по річці Сіверський Дінець.                                                                                                               

      Директором  радгоспу було прийняте рішення повернути  в село окремих працівників і  спеціалістів з метою проведення весняної сівби. У зв’язку з тим, що  техніка була евакуйована, весняні роботи 1942 року на великих площах прийшлося проводити за допомогою  корів та волів. Відремонтували декілька тракторів з тих, що залишились після евакуації через несправність.    
     Друга евакуація відбулася на початку 1942 року. Вона вже не була такою широкою, як перша.

     У квітні – травні місяці на території центральної садиби було збудовано воєнний аеродром, де розміщувалися 15 стоянок для літаків (копанірів). До роботи залучали багатьох жителів Марківського району.  В лісі збудовано склад боєприпасів для літаків.

      В приміщенні для зберігання зерна був склад воєнного майна.

         В кінці травня – червня  місяця 1942 року розпочався відступ наших військ в напрямку станції Міллерово. Через територію нашого села проходила велика кількість колон техніки, підрозділи радянської армії, а за ними - обози з евакуйованими жителями західних районів України.

     11

     І, не дивлячись на те, що на хуторі Власівка було п’ять колодязів, води не вистачало, щоб напоїти всіх відступаючих на схід. Місцеві жителі запасалися питною водою, в основному в нічний час, коли потік відступаючих зменшувався.
     Настали важкі часи. В селі залишились жінки, діти та люди похилого віку. 

 На  плечі жінок ліг тягар фронтового тилу. З болем в серці  боялись жителі села отримати «похоронку» - звістку про загибель рідної людини. 
     Виконували важку роботу. Посіяні площі, які залишились, збирали руками, косили косами, складали в копни на деякий час, а потім підкладали під них дві палки і вручну зносили у великі скирди, а за допомогою волів та корів до цієї скирди підтягували комбайн і проводили обмолот зерна.

     На боротьбу проти німецько-фашистських загарбників з Лісної Поляни було призвано 105 жителів села, 20 із них загинули, 56 - за мужність і хоробрість відзначені державними нагородами.
     20 липня 1942 року в селі оголосили фашистський режим. Настали чорні дні окупаційного режиму, сповнені жаху і звірств ворогів. В селі закрили школу, магазин, клуб, полювали на молодь, насильно вивозили її на каторжні роботи до Німеччини.     
     Окуповане наше село було 6 місяців, а звільнили його 19 січня 1943 року.     
     На початку 1944 року повернувся з евакуації директор Мшар Олександр Якович і приступив до виконання своїх обов’язків.
     В зв’язку з двома евакуаціями та окупацією території села німцями, земля більше року не оброблялась, зруйновані були промислові об’єкти, житлові будинки.

     Необхідно було розпочинати відновлення господарства, відбудову села. Одним із важливих питань стало забезпечення  механізаторами і, як можна швидше, налагодити роботу механічної майстерні 
      Робочий день розпочинався о 8 00 ранку, а закінчувався – о 2400.

     В 1944 році налагоджується телефонний зв’язок з районним центром. Була відкрита контора змішторгу, почав працювати магазин.    
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 В широкому обсязі велося будівництво. Збудовано дев’ять  двоквартирних будинків, два пташника, проведений ремонт клубу, семирічної школи.  
   До весни 1945 року, завдяки самовідданій праці робітників, господарство зміцніло.
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РОЗДІЛ ІІІ

МОЄ СЕЛО В ПІСЛЯВОЄННІ РОКИ ДО СЬОГОДЕННЯ
    Після війни село почало швидко відновлюватися, налагоджувалася робота в усіх галузях сільського господарства. Розвивається тваринництво, особлива увага приділяється рослинництву, садівництву. Лісна Поляна довго пишалась чудовим садком фруктових дерев.
     Село розбудовувалось, кріпло. Окрасою його стали дитячий садок, їдальня, магазин, контора, гуртожиток.     

     Приємно згадують односельці ті часи. Адже в 1975 році було побудоване гарне світле приміщення  середньої школи, нині Ліснополянської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів. В  1984 році було збудоване прекрасне двоповерхове приміщення сільської ради, в 1987 році -  сільський будинок культури. Почав працювати дитячий садок, будинок побуту, пункт збирання молока з холодильною установкою.
    Особлива увага приділялася освіті, навчанню дітей. Сьогодні, як і раніше, школа не втрачає першості серед шкіл району. Вона пишається своїми медалістами.
     Закінчивши Ліснополянську школу, більшість учнів продовжують навчання у вищих навчальних закладах. Дуже приємно, що багато випускників нашої школи завдяки міцним знанням стали відомими людьми, справжніми майстрами своєї справи. Вони свято бережуть і примножують традиції нашого села. В школі відкрито краєзнавчий музей. 

     Не можна не зупинитись на медицині. Адже найдорожче для людини  - це її здоров’я. Щоб повноцінно жити і працювати, народжувати дітей, треба бути здоровим. Населення в селі зростає. Приїздить молодь, збільшується народження дітей.
     В селі працює добре обладнаний фельдшерсько-акушерський пункт, куди люди можуть звернутися  в будь-яку хвилину за медичною допомогою. Адже коли люди мають міцне здоров’я, вони добре працюють і відпочивають.     
    14

     Ще з довоєнних років, як видно із спогадів старожилів, в Лісній Поляні на високому рівні завжди була художня самодіяльність. Діяли драматичні гуртки, ансамбль музичних народних інструментів. Незабутніми залишаються виступи хору ветеранів війни та праці, ансамблю вчителів. І до сьогодення Лісна Поляна славиться художньою самодіяльністю. Тож культурний рівень життя на селі завжди був і є на високому рівні.
     Сьогодні славну історію своїх дідів-прадідів продовжують сучасники, котрі також прагнуть залишити для своїх нащадків краще надбання. І якщо з часом змінюються устрій, погляди чи переконання, то зміст життя трударів залишається незмінним : праця власним руками на рідній землі.

ВИСНОВКИ
     Лісна Поляна …. Мила моя маленька батьківщина.

     Тут все говорить, все співає і грає, радіє, сміється і плаче … Високо в небо злітає те невидиме сяйво, що єднає душі односельців з їх корінням, предками, вплітається у зелені сади і летить через віки до скарбниці і пам’яті народної.

     Ліснополянська земля подарувала не один десяток кращих людей, які присвятили своє життя праці. Адже кожна людина, яка тут проживає, це – окрема історія, окрема доля. Частина населення є корінними жителями, які назавжди зв’язали свою долю з маленькою батьківщиною. Частина приїздила сюди, і, зачарована красою природи та місцем розташування, назавжди залишалася в Лісній Поляні.

     Я дуже люблю своє село, пишаюся тим, що живу в такому мальовничому куточку нашої країни. Мій край щедрий і гостинний, приїжджайте, ви самі впевнитесь в цьому.
                       І мені не байдуже, як ми будем в майбутньому жити.

                       Вірю я, що на краще прийдуть зміни у наше село.

                       Я свій край люблю дуже, й все готовий для того зробити,

                       Щоб село рідне наше, як весняні сади розцвіло.
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