       Формування еколого-валеологічної культури молодших   школярів
      Людина – частина живої природи . Інтерес до всього живого закладений у неї від народження, й особливо яскраво це проявляється в дитячому віці.    Однак,  чи приходять почуття краси і розуміння природи самі по собі , тільки від її споглядання? І ось якою цікавою виявилась думка науковців з цього питання.

    Звернувшись  до спадщини відомого педагога Василя Олександровича Сухомлинського, виявилося, що «сама по собі природа не розвиває й не виховує. Залишивши дитину сам на сам із нею, не варто сподіватися, що вона під впливом навколишнього середовища стане розумнішою, глибоко моральною, непримиренною до зла . Тільки активна взаємодія із природою дасть можливість виховати найкращі людські цінності». 

    Процес цей складний і тривалий. Навколишній світ в усій своїй красі і неповторності відкривається перед дитиною лише тоді, коли вона сприймає його безпосередньо. Діти виявляють турботу передусім про ті об'єкти, що бачили, про які мають чимало відомостей; незнання ж спричиняє у кращому разі байдужість. Нерідко ж,   не усвідомлюючи наслідків негативного ставлення до навколишнього,  діти завдають шкоди природі.

    Як же зробити, щоб людина змалечку не тільки оволоділа певними знаннями й уміннями, а й виросла чуйною, активною  коли йдеться про захист природи, поліпшення навколишнього середовища?
    Як відмічає академік Микита Миколайович Моїсеєв: „…людство підійшло до порогу, за яким потрібні і нова моральність, і нові знання, новий менталітет, нова система цінностей ”. А ще  усім потрібне здоров’я.
       Ми добре розуміємо, що здоров'я дітей — запорука щастя, радості, повноцінного життя батьків, вчителів, суспільства загалом.  
Основними завданнями і пріоритетами Законів України :

· “Про освіту”;

· “Про фізичну культуру і спорт”;

·  Концепції загальнодержавної цільової соціальної програми “Здорова нація”;

·  Цільової комплексної програми “Фізичне здоров'я — здоров'я нації”

 є формування освітнього середовища, сприятливого для фізичного розвитку дитини, збереження її здоров'я та забезпечення здорового способу життя.

     Нині непокоїть різке погіршення стану стану фізичного та розумового розвитку молодого покоління. Природна рухова активність школярів зменшується, у той же час і падає зацікавленість учнів до занять фізичною культурою. За даними досліджень у 2012 — 2013 н.р. кількість майже здорових дітей не перевищує 30%.

     Мета сучасної школи — підготовка школярів до життя. Кожен учень має отримати під час навчання знання, що знадобляться йому у майбутньому. Проте реалізація означеної мети можлива лише за умови запровадження технологій здоров'язбережувальної педагогіки.

    Учитель, володіючи сучасними педагогічними знаннями, за постійної взаємодії з учнями, їхніми батьками, медичними представниками та шкільним психологом планує і організовує свою діяльність з урахуванням пріоритетів збереження та зміцнення всіх учасників педагогічного процесу.      
          Виховання культури  здоров я – виховання  в  учнів  особистісних  рис,  які  сприяють  збереженню  та  зміцненню  здоров я,  формування  уявлень  про  здоров я  як  цінність,  посилення  мотивації  на  ведення  здорового  способу  життя,  підвищення  відповідальності  за  власне   здоров я  та  здоров я  родини.

           Звісно,  розв язання  проблеми  збереження  здоров я  дітей  потребує  пильної  уваги  всіх  зацікавлених:  педагогів,  медиків,  представників  громадськості.  Однак,  особливе  місце  в  оздоровчій  діяльності  належить  освітній  системі,  що  повинна  й  має  всі  можливості  аби  зробити  освітній  простір  здоров язбережувальним.

           Молодший  шкільний  вік – період  фізіологічного,  психологічного,  соціального  становлення  особистості.  Тіло  і  душа  дитини  потребують  дбайливого  ставлення,  захисту  та  розуміння.  Ми  маємо  допомогти  кожному  малюку  зробити  вибір  на  користь  здорового  способу  життя.  У  початкових  класах  навчитися  зберігати  і  зміцнювати  здоров я  важливо  не  просто  для  виживання,  а  насамперед  для  набуття  здатності  прийняти  виклики,  які  поставить  в  майбутньому  життя,  гідно  вийти  з  будь- якої  ситуації.             Народна мудрість  « Здоров я  -  це  нічого,  а  без  здоров я -  все ніщо»  нині  дуже  актуальна,  особливо  для  школи.  Адже ,  діти,  приходячи  до  1 класу,  вже  мають  відхилення  в  здоров ї.  На  зміцнення  здоров я  школярів  націлює  нас  і  новий  Державний   стандарт  початкової  загальної  освіти:На формування здоров'язбережувальної та природоохоронної компетентності учнів націлює нас і Державний стандарт початкової загальної освіти:

    -  набуття учнями збереження, зміцнення, використання здоров'я та дбайливого ставлення до нього, розвитку особистої фізичної культури;

     - засвоєння учнями інтегрованихзнань про природу, способів навчально — пізнавальної діяльності; розвитку ціннісних орієнтацій у різнихь сферах життєдіяльності та природоохоронної практики.
              Проблема  екології  й  збереження здоров’я особливо актуальна для нашого регіону , який несе значний тягар техногенного навантаження . Це спричиняє погіршення стану здоров’я населення всіх вікових груп , особливо дітей . Тому виникає потреба у формуванні еколого - валеологічної культури школяра .

    Вже не одне десятиліття визначається актуальною проблема співвідношення навчання і здоров’я учнів . У 50-60 роки минулого століття проводились наукові дослідження , які були спрямовані на зменшення навчального навантаження учнів ( Н. Менчинська , С. Громбах ) . У 80-ті роки актуальність проблеми загострилась у зв’язку зі зниженням віку першокласників ( О. Лосєва ) . У наш час проблема здоров’я учнів набула соціального значення, і це, безумовно, є важливим кроком до її розв’язання. Вочевидь , опрацювання у цьому контексті вченими шкільних програм і підручників, а також здійснення педагогічними колективами інноваційних пошуків , що широко розгорнулись останніми роками , дадуть позитивні результати .

     Еколого-валеологічна культура молодшого школяра охоплює :

· знання про взаємозв’язки в природі та усвідомлення людини як її частини ;

· знання про вплив негативних чинників довкілля на здоров’я людини ;

· розуміння необхідності берегти довкілля ;

· уміння й навички позитивного впливу на природу ;

· розуміння естетичної цінності природи ;

· негативне ставлення до дій , що завдають шкоди природному середовищу .

     Виходячи з цього, я вже декілька років поспіль працюю над проблемою: «Формування еколого-валеологічної культури молодших школярів». Актуальність цієї проблеми очевидна. Адже  особистісна роль молоді у підтримці та зміцненні свого здоров’я практично зведена до мінімуму . Тому зрозуміло, як важливо, починаючи з молодшого шкільного віку , виховувати позитивне ставлення до власного здоров’я, сприйняття його як найвищої цінності .

      У  своїй  роботі    звертаюся до  різноманітних валеологічних   технологій ,     серед  яких  останнім часом  виокремилась нова  група – здоров’язбережувальні. Саме вони створюють безпечні умови для перебування, навчання та праці в школі і розв’язують завдання ефективної у плані збереження здоров’я організації навчально-виховного процесу.

    Стосовно уроку, робочого дня та тижня в цілому, нормативні навчальні навантаження підпорядковую умовам збереження працездатності , визначеним фізіологом М. Введенським у так званій «абетці праці» :

· У будь-яку працю потрібно «входити» поступово .

· Дотримання принципу послідовності праці – робота ривками, «за натхненням» не може бути ефективною .

· Робота, відпочинок, харчування повинні бути ритмічними, розміреними .

    Вважаю , що головним резервом збереження здоров’я є сама діяльність учнів із засвоєння знань. Усе більше оволодіваючи компонентами навчальної діяльності, дитина переходить на рівень внутрішньої саморегуляції і тому менше стомлюється. Крім того, володіючи вмінням навчатись, учень, як правило, досягає результатів, з яких він радіє . Це підтримує його життєвий тонус.

   Окрім того, в своїй педагогічній діяльності користуюся головними формами роботи оздоровчих технологій. Це фізична підготовка, загартування, гімнастика,  масаж, музична терапія ( Додаток 1)  .

   Намагаюся урізноманітнити уроки фізичної культури . Щоб вони були не лише розвивальними, оздоровчими, а й цікавими. Обов’язково враховую як психоемоційні особливості дітей, так і їхні фізичні сили та функціональні можливості  ( Додаток 2 ).

     Щоб уникнути перевтоми учнів на уроках, застосовую так званий активний відпочинок, тобто зміну одного виду діяльності на інший у формі фізкультхвилинок або динамічних пауз. Я  переконалася, що однією з найкращих форм є ритмічна гімнастика . І це не випадково, оскільки музика має позитивний вплив на зняття  розумової та емоційної напруги , виховання чуття ритму і покращення емоційного самопочуття. Музику добираю  зі знайомих мультфільмів, веселу, ритмічну  ( Додаток 3).

    Посеред  кожного уроку проводжу вправи, які не тільки допомагають зняти зорову втому, а й запобігають формуванню рефлексу низько нахиленої голови та виникненню на цій основі порушень статури. Користуюся пропонованою методикою співробітника Білоруського НДІ педагогіки В. Бірман . Ця методика передбачає вправи за системою зорово-рухових траєкторій з використанням плаката , який вивішується  у центрі передньої стіни над класною дошкою 

 ( Додаток 4 ).

    Досить часто, за сприятливих умов,  проводжу уроки серед природи . Така організація навчальної діяльності  створює  сприятливий емоційний настрій і активізує  пізнавальний інтерес дітей  ( Додаток 5).

    Важливою складовою виховання особистості молодшого школяра у гармонії здоров’я і духовності є уроки образотворчого мистецтва ( Додаток 6). В класі намагаюся створювати сприятливе естетичне середовище для розвитку творчої активності школярів , підбирати доступні завдання та доцільні форми і прийоми навчальної діяльності .

    На виховання в учнів особистісних якостей, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я, формування уявлень про здоров’я  як цінність, посилення мотивації на ведення здорового способу життя націлена технологія виховання культури здоров’я, яку я також  використовую в своїй роботі.

    Медики стверджують, що 75% хвороб у дорослих є наслідком умов життя у дитячі та юнацькі роки, відсутності у дітей і підлітків морально-психологічних установок на усвідомлення цінності здоров’я, легковажного ставлення до власного здоров’я. Головна причина хвороб, вважав М. Амосов, - у відсутності цілеспрямованої діяльності зі зміцнення здоров’я. 

      Процес формування позитивного ставлення учнів до власного здоров’я надзвичайно складний, він залежить від багатьох чинників і визначається комплексом певних педагогічних умов. Навчання учнів умінь і навичок здорового способу життя відбувається не тільки  під час уроків з основних наук і спеціальних предметів, а і в процесі виховної діяльності .
     В нашій школі є чимало можливостей і створено всі умови для реалізації цього завдання. Про системну роботу в цьому напрямку говорить широкий спектр загальношкільних  виховних заходів: дні здоров’я, малі шкільні Олімпійські ігри, дні туризму, старти надій, до участі в яких я  активно залучаю  своїх  школярів. Завдяки цьому діти  мають гарний настрій, вчаться бути здоровими, а найголовніше мають перед собою приклад  старших товаришів – кращих спортсменів школи.
    Привчаю дітей до правил і норм здорового способу життя, дотримання режиму дня, санітарно-гігієнічних правил; піклуюся про своєчасне медичне обстеження здоров’я учнів; навчаю дітей способів самоконтролю за станом здоров’я .
   Технології  навчання  здорового  способу  життя – це гігієнічне  навчання  

(раціональне  харчування , догляд  за  тілом  тощо);  формування  життєвих  навичок; профілактика  травматизму;  статеве  виховання. Потрібного ефекту досягаю завдяки  планомірній  виховній роботі, яку проводжу в системі.

     У класі оформлено «Куточок безпеки життєдіяльності».  Діти складають схеми безпечного  руху до школи . На уроках української мови пишуть диктанти:  «Обережно, грип !», «Отруйні та їстівні гриби», «Що ми знаємо про туберкульоз».

    В рамках батьківського лекторію проводжу цикл лекцій «Здоров’я дитини- багатство родини» . Головна мета лекторію – дати батькам систему теоретичних знань та практичних навичок , спрямованих на формування , збереження та зміцнення здоров’я всіх членів родини . Орієнтовні теми лекцій : «Дитина йде до школи» , «Режим праці та відпочинку молодшого школяра» «Догляд за чистотою тіла та ротовою порожниною» , «Гігієна харчування» , «Діти , телевізор та комп’ютер» , «Діти і книжки»  , «Запобігання шкільному та побутовому травматизму» , «Діти та фізкультура» , «Загартування і запобігання захворюванням» «Природа і здоров’я» , «Психогігієна» , «Гігієна одягу , взуття і житла» , «Народна медицина України» , «Культура здоров’я» . 
     У роботі з батьками , спираючись на подану тематику , використовую й інші форми роботи : індивідуальні та групові бесіди , діалоги , обмін досвідом сімейного виховання , круглі столи, зустрічі з фахівцями , родинні свята тощо .  
   Для молодших школярів інтерес до природи є великим імпульсом її вивчення і збереження . Але не  тільки в школі , а й у сім’ї є багато передумов , щоб збудити дитячу допитливість . Тому націлюю батьків на організацію та проведення спільних з дітьми походів  у ліс , поле , парк . Підсумовують проведену роботу щосезонні фотовиставки «Мої улюблені місця відпочинку у природі» . 
    У здійсненні екологічного виховання намагаюся задіяти ресурси краєзнавчої роботи . Діти з задоволенням виконують завдання друзів природи , спираючись на місцевий матеріал . Готують повідомлення про зміни в живій і неживій природі , доглядають за квітами , занотовують народні прикмети, малюють малюнки , досліджують поведінку пташок та тварин . 
   Протягом навчального року веду гурткову роботу . Молодші школярі залюбки відвідують гурток «Природолюб»(Додаток 7) . Діти охоче проявляють інтерес, щире емоційне захоплення красою природи та дбайливе ставлення до її об’єктів, активно передають свої враження від спілкування з природою у художньо-мовленнєвій, образотворчій діяльності. Радіють спілкуванню з природним довкіллям, захоплюються ним у різні пори року, мають свої улюблені місця в природному довкіллі. Дотримуються правил природокористування, активно вимагають цього від однолітків та дорослих.

   За ефективне впровадження педагогічних ідей у справу екологічної освіти і виховання учнівської молоді маю подяку Управління освіти і науки Луганської облдержадміністрації  . 

   Одним з методів формування екологічної культури є метод екологічного проекту.
Мною було розроблено проект “Екологічне виховання молодших школярів”.
 Щоб з’ясувати його ефективність , в рамках   науково-дослідницької роботи ,  під моїм керівництвом   було проведено дослідницький експеримент 

 В ньому приймали участь учні початкових класів , які склали контрольну та експериментальну (члени гуртка «Природолюб») групи, відповідних вікових категорій .

   За робочу гіпотезу прийнято твердження, що широке, систематичне використання екологічного проекту у навчальній та виховній діяльності молодших школярів сприятиме активному формуванню екологічної культури та викликатиме зацікавленість в екологічній ситуації країни та світу.

  За результатами констатуючого експерименту в учнів експериментального та контрольного класів, домінуючими були низький та середній рівні.
    На початку навчального року з метою перевірки моєї гіпотези в рамках формуючого експерименту було сплановано і започатковано для впровадження в дію декілька власних екологічних  проектів для учнів експериментальної групи .
Мета контрольного експерименту - визначити ефективність впроваджених мною  екологічних проектів та їх вплив на екологічну культуру молодших школярів.
    В кінці навчального року однотипні дослідження були проведені ще раз.
   Результати виявились наступними: в контрольній групі домінуючими залишилися низький та середній рівні екологічної культури . В експериментальному класі результати покращилися: кількість учнів з високим рівнем збільшилась на 10%, з середнім - на 40%, а кількість учнів з низьким рівнем екологічної культури зменшилась на 40%. 
   Дуже важливим, вважаю, є те, що одним із завдань цього проекту була участь самих дітей у рорзробці своїх власних учнівських міні — проектів (Додаток 8)

         На  сьогодні,   однією  з  найбільш  продуктивних і  значимих  педагогічних  технологій  у  навчанні  і  вихованні  школярів  є  технологія  проектів.  Проте  бажання  створити  проект  виникає  лише  тоді,  коли  проблема,  над  якою  працюють, є  актуальною. Провівши  відповідну  роботу, а  саме:  співбесіди  і  анкетування  учнів  та  їх  батьків,  моніторинг  стану  здоров я  учнів  початкових  класів  я  переконалась – проблема  є  і  вирішила     розробити  системний  підхід  до  розв язання даної  проблеми,  виступивши ініціатором створення   творчого  учительського проекту  «Шляхи  формування  здоров язбережувальної  компетентності  молодших  школярів»,  над  яким  ми працюємо з колегами вже  не  один  рік.
 Обгрунтуванням  актуальності    проекту  можна  вважати  наступні  причини:

      -   слабкий  стан  здоров я  сучасних  дітей;

· зниження  природної  рухової  активності;

· негативний  вплив  сучасних  соціальних  проблем;

· відсутність  мотивації  щодо  занять  спортом;

· перевага  телевізора  і  комп ютера  над  рухливими  іграми;

· відсутність  з  боку  батьків  власного  прикладу  занять  спортом.

Мета проекту:
-     Забезпечити учням  можливість  зміцнення  та  збереження  власного  здоров’я.

-     Формувати  необхідні  навички  здорового  способу  життя.

       Серед основних завдань наступні:

       -    Створення  сприятливих  умов  для  гармонійного  розвитку  особистості.

  -    Формування  позитивної  мотивації  до  фізичної  культури.

  -    Зміцнення  здоров я  кожного  школяра.

   -    Виховання  культури  здоров я,  відповідальності  за  життя.

   -    Навчання  здорового  способу  життя.

   Шляхи  реалізації  намічених  планів,  які  здійснюємо за  такими  напрямками:

   І.  Психологічний. Основна мета - “Формування психологічно здорової особистості”

   ІІ. Навчальний. Основна мета - “Раціональна організація навчання на уроці”

   ІІІ. Фізкультурно –оздоровчий. Основна мета - “Зміцнення фізичного здоров'я учнів”

   ІV. Виховний. Основна мета - “Формування здорового способу життя через системут виховної роботи” (Додаток 9).
    Аналіз  роботи над цими двома проектами  доводить — є вагомий  результат. Так, зіставивши результати констатуючого та контрольного експериментів роботи над екологічним проектом,  можемо чітко прослідкувати те, що застосування проектної технології для формування бази подальшої екологічної культури є досить успішним методом, тобто залучення молодших школярів до екологічного проекту підвищує їхній інтерес до екологічної ситуації, вони більш стали цікавитись питаннями екологічної тематики, стали добре знати забруднювачі навколишнього середовища та місце людини в цьому процесі, стали активними на уроках в школі, намагались більше спілкуватись з товаришами. Все це позитивно вплинуло на загальну ерудицію та становлення класу як колективу. Після таких заходів активізується читання учнів, стимулюється їх відношення до художньої, науково-пізнавальної, довідкової літератури .

   Досвід, отриманий учнями, у взаємодії з природою та позитивні результати проведених методик дають змогу стверджувати, що екологічна робота перевела молодших школярів на більш високий рівень екологічної свідомості, сформувала морально-екологічні позиції особистості дитини, які при подальшій екологічній роботі допоможуть формувати екологічно культурну людину, яка буде робити все можливе для вирішення екологічних проблем.

     Робота над здоров’язбережувальним проектом має також вагомі результати:      значно   підвищився  інтерес  для  занять  фізичною  культурою  та  спортом;   зменшується  кількість  захворювань серед учнів; формується  дбайливе  ставлення  дітей  до  власного  здоров я; помітно  зростає  рівень  культури  здоров я  і  безпеки  життєдіяльності; налагоджено  системну  співпрацю  з  батьками  щодо  формування  здоров’язбережувальних  навичок  та  вмінь  учнів.   Здоров’язбережувальна компетенція є суспільною нормою, вимогою, яка стає характеристикою особистості учня в процесі засвоєння навчального матеріалу, перетворюючись в його компетентність .

    Відвідування гуртка «Природолюб» сприяє тому, що діти свідомо дотримуються правил безпечної поведінки в природі. Спілкуючись з природою, проявляють схильність  до аналізу причин виникнення явищ,у встановленні взаємозалежностей між різними об’єктами природного довкілля. Виділяють в природному довкілля гарне, дивне, незвичайне, реальне, казкове, чарівне. Охоче спостерігають за рослинами, тваринами, явищами природи, милуються ними, порівнюють, радіють різним формам, кольорам, природним композиціям. А залучення старших учнів до написання науково- дослідницьких робіт екологічної тематики допомагає їм самостверджуватись у соціумі.

  Вважаю, що системний підхід до формування складових  еколого – валеологічної культури молодших школярів сприяє свідомому ставленню учнів до свого власного здоров’я, здоров’я своєї родини та «здоров’я» природи.
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