Готуємось до педагогічної ради - дискусії

«Роль контролю та стимулювання навчальної діяльності школярів  у підвищенні рівня якості знань учнів»

В рамках підготовки до педагогічної ради працюватимуть творчі групи:

І. Методичне об’єднання вчителів початкових класів: 

-  Основні види контролю за рівнем навчальних досягнень учнів початкових класів на різних етапах уроку, їх  ефективність та роль у підвищенні якості знань (з досвіду роботи - Сенченко О.М.)

- Шкільний моніторинг випускників початкової школи з математики. Його роль в

  забезпеченні  ґрунтовного засвоєння основних теоретичних питань, усуненні прогалин в  знаннях учнів  та наступності у вивченні математики (з досвіду роботи – Сич Т.Л.)

2. Творча група вчителів словесності:

-  Системний контроль за знаннями учнів основної школи,   його роль  в об’єктивному   оцінюванні навчальних досягнень учнів ( з досвіду роботи – Скиба І.І.)

-  Підготовка учнів до зовнішнього незалежного оцінювання, робота над повторенням   основних питань, які закладено в програмі тестування з української мови (з досвіду роботи -    Мішура О.Ф.)

3. Творча група вчителів природничо – математичного циклу:

-  Реалізація індивідуального підходу до школярів та диференціації навчання  у процесі    контролю і стимулювання навчальної діяльності учнів. Робота з обдарованими дітьми (з досвіду роботи – Волкова Л.М.)

-  Моніторинг якості знань учнів школи. (Андрієнко Т.В.)

4. Робота згідно програми «Не втратити жодного учня».  Аналіз моніторингу: 4 – й рік   роботи (Богданова Ю.В.)

Всім вчителям бути готовими до аналізу відвіданих уроків у колег. Під час виступу ( до 2 – х хвилин) звертати увагу на аналітико – корекційну діяльність вчителя на уроці.

Педагогічна рада

«Роль контролю та стимулювання навчальної діяльності учнів у підвищенні рівня якості знань учнів»

                                                              Шановні колеги!

     Контроль та оцінка знань, умінь і навичок учнів – невід’ємний структурний компонент навчального процесу. Виходячи з логіки навчання, він є, з одного боку, завершальним компонентом оволодіння певним змістовним блоком, а з другого – своєрідною зв’язуючою ланкою в системі навчальної діяльності особистості.

    При правильній організації навчально – виховного процесу контроль сприяє розвитку пам’яті, мислення та мови учнів, систематизує їхні знання, своєчасно відкриває прорахунки навчального процесу та служить їх запобіганню. Добре організований контроль знань учнів сприяє демократизації навчального процесу, його інтенсифікації та диференціації навчання. Він допомагає вчителю отримати об’єктивну інформацію (зворотній зв’язок) про хід навчально – пізнавальної діяльності учнів. 

    Контроль – це виявлення, встановлення та оцінка знань учнів, тобто визначення об’єму , рівня та якості засвоєння навчального матеріалу, виявлення успіхів у навчанні, прогалин в знаннях, уміннях та навичках окремих учнів та всього класу в цілому для внесення необхідних корективів в процес навчання, для вдосконалення його змісту, методів та форм організації. 

    Як відомо, складовою частиною контролю виступає перевірка, завданням якої є виявлення знань, умінь і навиків та порівняння їх з вимогами чинних навчальних програмам. В цьому випадку контроль здійснюється з метою оцінювання. Заключним актом контролю в такому разі є виставлення вчителем певної оцінки (балу).

  Контроль входить органічною частиною в процес навчання також і як засіб керування корекції знань та стимулювання. Без нього не може бути ні навчання, ні самої школи. 

    Тема нашої педагогічної ради «Роль контролю та стимулювання навчальної діяльності  у підвищенні рівня якості знань учнів» . Питання досить актуальне, оскільки, не зважаючи на те, що в педагогіці і методиці проведено багато досліджень з  контролю та оцінки знань учнів, проблема організації контролю та об’єктивної оцінки знань залишається. В рамках підготовки до педагогічної ради було проведено велику роботу: психолого – педагогічний семінар «Аналітико – корекційна діяльність вчителя» на якому детально було опрацьовано питання основних функцій контролю та  оцінки знань учнів, поєднання поваги і вимогливісті вчителя під час її виставлення;  психолого – педагогічні дослідження та анкетування учнів; панорама відкритих уроків. Окрім того, кожним було  опрацювано матеріали для самоосвіти, отримані від психолога та ЗНВР, а також проаналізовано моніторинг ЗНО за останні 4 роки. 

    Сьогодні ми проведемо круглий стіл за яким поділимося власним досвідом роботи з питань:

· системного контролю, оцінювання  та корекції знань , зокрема за програмою «Не втратити жодного учня»;

·  реалізації індивідуального підходу до школярів та диференціації у процесі контролю і стимулювання навчальної діяльності учнів, зокрема  по роботі із здібними; 

· обговоримо відкриті уроки з точки зору аналітико – колекційної діяльності вчителя;

·  проаналізуємо  моніторинг навчальної діяльності наших учнів за минулі роки та директорських випробувань, проведених у цьому навчальному році.

    На думку вчителів початкових класів нашої школи : «Контроль та оцінювання знань учнів – це активний системний процес. У ході спостереження за діяльністю учнів та їх вивчення під час занять, перевірки виконання ними домашніх завдань, різних вправ на уроці та відповідей учитель уявно оцінює не тільки знання учнів, а й старанність, працелюбність, здібності, психологічні особливості самих учнів. Його контроль та оцінні судження, що характеризують якість роботи школярів, сприяють кращому засвоєнню знань, спрямовують їх дії у потрібне русло.

Отже, «Які ж основні види контролю за рівнем навчальних досягнень учнів початкових класів використовують в своїй роботі вчителі 1 – 4 класів нашої школи та якою є їх ефективність у підвищенні якості знань». До слова запрошується класовод 4 – го класу, вчитель І кваліфікаційної категорії Сенченко О.М.

                                                 (виступ Олени Миколаївни)

    В рамках підготовки до педагогічної ради в початковій ланці було проведено уроки в 2,3 і 4 класах. Тож, яке враження від відвіданих уроків залишилось у колег взагалі і зокрема з питання порядку денного нашої педради. Давайте послухаємо вчителів, які спостерігали за роботою вчителів з наймолодшими учнями.

Урок читання в 2 класі, вчитель Бондар Л.О. – аналізує Сич Т.Л.,

Урок музики в 2 класі, вчитель Шишковський В.І. – аналізує Резнік К.В.,

Урок читання в 4 класі, вчитель Сенченко О.М. – аналізує Коротун Л.О.

    Так вийшло, три вчителя початкових класів давали уроки читання, а тому один з них, урок в 4 класі, який проводила вчитель вищої кваліфікаційної категорії, старший учитель Підгорна Т.М., керівник методичного об’єднання вчителів початкових класів нашої школи, чий досвід використовують в роботі всі її колеги  було зайнято на відео. Я пропоную переглянути саме ті фрагменти уроку, які дадуть можливість усім побачити аналітико – корекційну роботу вчителя на протязі усіх етапів уроку.

                                   (перегляд відео: урок в 3 класі)

     Основними видами контролю, що застосовується в початковій школі є поточний, періодичний, тематичний, семестровий і річний. Окрім того на виході із початкової школи – ДПА. 

     Проте, в нашій школі з метою наступності у навчанні між початковою і основною школою 5 років тому вчителями  початкових класів разом з вчителями математики на основі діючих програм було визначено базовий рівень математичної підготовки учнів 4 – го класу, необхідний для навчання математики в 5 класі. Рівень цих знань учні показують щороку у квітні місяці за присутності вчителів, адміністрації та батьків учнів. Ми назвали його Парадом математичних знань або «Урок очима батьків». Досвід роботи з даного питання показує, що такий невимушений вид контролю має свої позитивні результати.  «Шкільний моніторинг випускників початкової школи з математики. Його роль в забезпеченні ґрунтовного засвоєння основних теоретичних питань, усуненні прогалин в знаннях учнів та наступності у вивченні математики» питання виступу Сич Т.Л., класовода 1 – го класу.

                                                   (виступ Сич Т.Л.)

     Найважливіша вимога до оцінки знань і вмінь учнів – це об’єктивність, що полягає в точному оцінюванні, адекватному встановленню критеріїв, які виведено у навчальних програмах. Ця вимога означає, що оцінка має характеризувати кількість  і якість знань та вмінь незалежно від методів і засобів контролю, особових якостей учителя, який здійснює контроль. 

       При переході учнів з початкової до основної школи основні види, форми і методи контролю майже не змінюються, але чомусь змінюється відношення деяких учнів до навчання, що здебільшого відображується  на зниженні їх рівня навчальних досягнень. І досить часто однією з причин є відсутність системного підходу до контролю за знаннями учнів середніх класів. До слова запрошується вчитель І кваліфікаційної категорії Богданова Ю.В.

                                         (виступ Богданової Ю.В.)

Вибору класів для проведення відкритих уроків не піднявся вище 8 –го. Це саме середня ланка. Тому давайте надамо слово для аналізу відвіданих уроків у вчителів – предметників в 5 класі (найб обрали)

Урок укр. літератури в 5 класі, вчитель Мішура О.Ф. – аналізує Волкова Л.М.

Урок історії в 5 класі, вчитель Омельченко Н.В. – аналізує Богданова Ю.В.

Урок Фізичного виховання в 5 класі, вчитель Мацай О.Н. – аналізує Мішура О.Ф.

    Одним із завдань нашої школи, яке було поставлено нами на одній з педагогічних рад 4 роки тому була робота над програмою «Не втратити жодного учня» за якою працюють класні керівники починаючи з 5 – го класу. Ця програма була започаткована вчителями гімназії №36 м. Київа і має  на меті: «Спрямувати роботу всіх учасників навчально – виховного процесу на організацію адресної системної роботи щодо роботи з кожним учнем».Ця робота має циклічний характер і спрямована на збереження  якості знань, тобто на не втрату рівня навчальних досягнень кожним її вихованцем,

   Чотири класних керівники працюють за цією програмою. Проводиться певна робота, ведеться кропітка робота щодо відстеження результативності роботи. І з цього питання виступає класний керівник 7 класу, яка почала працювати третій рік за Програмою Скиба І.І.  

(Виступ Скиби І.І.)

Аналіз уроків в 7 класі

Урок укр. мови в 7 класі, вчитель Богданова Ю.В., аналізує Сенченко О.М.

Урок світової літератури в 7 класі, вчитель Скиба І.І. – аналізує Бондар Л.О. 

А зараз я пропоную подивитись фрагмент відео уроку хімії в 8 класі, вчитель Волкова Л.М. Оскільки форми і методи контролю використані саме на цьому уроці в своїй роботі використовують вчителі, що працюють в середніх і старших класах. 

                             ( перегляд відео фільму «Урок хімії»)

   Різні типи контролю мають свою специфіку, характерні відмінності, що визначаються в завданнях, способах, формах здійснення контролю. Усі вони тісно пов’язані між собою й доповнюють один одного, а наявні суттєві відмінності дають усебічну характеристику якості освіти. Зокрема, зовнішній контроль, - це контроль дотримання Державного стандарту загальної середньої освіти та прогнозування її розвитку, який здійснюється як обов’язкова процедура для «об’єктивного та неупередженого оцінювання рівня навчальних досягнень осіб, які здобули повну загальну середню освіту і виявили бажання вступити до ВНЗ України.

      Проте, від тоді, коли зовнішнє незалежне оцінювання втрутилось в освітнє життя і в життя величезної кількості людей України, педагоги і психологи не перестають відшукувати і аналізувати позитивні і негативні наслідки його впливу як на сферу освіти, так і на щорічних його учасників. Але, очевидним є те, що ЗНО оцінює лише один аспект якості освіти – знаннєвий, відбитий у змісті тестових завдань, але на сьогодні  саме цей аспект дає можливість вступу абітурієнтів до вищих навчальних закладів. А це головний показник в роботі головних учасників навчально – виховного процесу: вчителів, учнів та їх батьків (хоча бувають досить непередбачувані результати). Ми досить детально проаналізували на психолого – педагогічному семінарі моніторинг якості знань наших учнів на ЗНО впродовж останніх 4 – х років. На нас чекає ЗНО – 2013. Як же підготувати краще до нього наших випускників? Досвідом роботи з даного питання з нами поділиться вчитель української мови та літератури, (предмет обов’язковий для тестування), спеціаліст І кваліфікаційної категорії,  керівник творчої групи вчителів словесності Мішура О.Ф. 

(Виступ Мішури О.Ф.)

    Ідея індивідуального підходу до учнів у процесі навчання та контролю за їх знаннями належать до вічних проблем школи і є одним з найважливіших із загально дидактичних принципів. Однак, незважаючи на те, що цій проблемі в психолого – педагогічній науці приділено велику увагу, досить часто майже нездоланною залишається тенденція до усереднення, оскільки в умовах класно – урочної системи орієнтуватися на індивідуально – психологічні особливості кожного учня найзвичайно складно. Педагогічна практика свідчить: усереднення призводить до того, що навіть  полегшені завдання часто виявляються непосильними для учнів з низьким рівнем засвоєння знань, розвиток інтелектуально – обдарованих дітей гальмується, оскільки усереднення не дає їм змогу реалізувати свої потенціальні можливості. Щоб запобігти  непоправних наслідків необхідна реалізація індивідуального підходу до школярів та диференціації навчання у процесі контролю і стимулювання навчальної діяльності учнів. Це стосується насамперед і здібних дітей. До слова запрошується Волкова Л.М., вчитель І кваліфікаційної категорії, керівник творчої групи вчителів природничо – математичного циклу.

                                        (Виступ Волкової Л.М.)

  Система відбору, обробки, аналізу, зберігання інформації про діяльність педагогічної системи в конкретному напрямку забезпечує безперервне тривале відстеження стану, наступну корекцію навчально – виховного процесу та прогнозування.

   Неможливо досягти високого рівня навчальних досягнень учнів без відповідного контролю за ходом навчального процесу. Проблеми оцінювання навчальних досягнень учнів та оцінювання ефективності навчання пов’язані між собою. Вирішення цієї проблеми стає можливим шляхом дослідження. Основний зміст дослідження полягає в одержанні інформації про стан освіти з метою прийняття управлінських рішень щодо переведення її на новий рівень. 

    Здійснюючи внутрішньо шкільний контроль за якістю знань, умінь і навичок учнів, адміністрація школи використовує якісні і кількісні показники навчального процесу. Зокрема, з метою моніторингу аналітико – колекційної діяльності тричі на рік за планом проводяться директорські зрізи: вересень – діагностичний, грудень – семестровий, квітень – травень – річний. Це: темп і техніка читання, математика та українська мова (початкові та 5 – 7 класи), основні предмети: вхідний і семестровий  – випускні класи та річний – 8 і 10 класи. За результатами моніторингу адміністрація:

· визначає реальний стан навчального процесу за основними показниками та динаміку їх змін протягом досліджуваного періоду;

· визначає «зони тривоги» стосовно якості викладацької роботи, рівня знань і досягнень учнів та з’ясовує їх причини.

Крім того отримані результати є підставою для організації коригувальної роботи, як з учнями так і з учителями. 

А зараз дозвольте ознайомити вас з моніторингом навчальних досягнень учнів школи (аналізує заступник директора з НВР)

Підсумок підводить директор школи.

Проект рішення педагогічної ради 

вчителів Ліснополянської ЗОШ І – ІІІ ступенів 

від 30.10.2012 року

1. Всім вчителям:

1.1. Здійснювати систематичний контроль за знаннями учнів з метою об’єктивної оцінки рівня навчальних досягнень учнів та виявлення прогалин у їхніх знаннях.

1.2. Планувати повторення навчального матеріалу з метою усунення прогалин в знаннях учнів.

1.3. В своїй роботі керуватися діючими Критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти.

1.4. Здійснювати індивідуальний підхід, виявляти доброзичливість і педагогічний такт у процесі контролю та оцінювання знань учнів.

1.5. Не припускатись формалізму, урізноманітнювати форми і методи контролю за рівнем навчальних досягнень школярів.

2.      Вчителю історії Омельченко Н.В. посилити контроль за підготовкою

          учнів 11 класу до уроків. Здійснювати системний контроль за якістю їхніх

          знань.

3. Заступнику директора з НВР:

3.1. Здійснювати моніторинг навчальних досягнень учнів 3 рази на рік. (вересень, грудень, травень).

3.2. Тримати на контролі питання накопичення балів навчальних досягнень та 

об’єктивність та виставлення тематичного, семестрового і річного оцінювання.

