                                                  Завжди в серцях...

     Патріот… Якими якостями  повинна бути наділена людина-патріот ? Напевно безмежно любити свій край,    Патріот знати історію своєї Держави  , вшановувати її героїчне минуле. Саме такими є учасники рою «Патріот»  Ліснополянської школи.

    Джури підготували і провели виховний захід ( урок-реквієм  «Завжди в серцях…») пам’яті  Героїв Небесної сотні та загиблих  земляків – прикордонників. Захід  розпочалася тужливою лемківською  піснею "Гей, пливе кача по тисині", яка стала символом Небесної сотні. Ведучі заходу Поплавська Ілона та Садовенко Едуард розповіли  про історію подій на майдані: з чого все почалося і якими жахливими подіями закінчилося на даний час. Згадали  загиблих на Майдані, яких на сьогодні у списку – понад 80 героїв.  Загиблих  на майдані  вшанували хвилиною мовчання.
    Не обійшла біда і наше мальовниче село. 10 серпня 2014 року, охороняючи кордон України, загинули наші односельці, випускники нашої школи, молоді хлопці – Акутін В’ячеслав і Дзідзінашвілі Давід. В ході проведення уроку-реквієму презентували Куточок Слави, створений нашими вчителями та учнями за підтримки родичів загиблих, адже кожен повинен знати своїх героїв. 
   Директор  школи Дяченко  Віталій Федорович  відмітив , що події  останніх років дають підстави стверджувати, що переважна більшість громадян України,  виявили високу патріотичну свідомість та міцну громадянську позицію. Він відмітив, що  учні  та вчителі нашої школи  не стоять осторонь  . Учнівський колектив взяв активну участь в зборі матеріалу для плетіння маскувальної сітки .  Виготовлено своїми руками подарунки для  солдат із зони АТО .        

  Під час заходу учні переглянули відеоролик, відеокліпи та презентацію, прослухали пісні, поетичні рядки.     

   Такі форми роботи допомагають прищеплювати підростаючому поколінню любов до Батьківщини, виховувати патріотичну свідомість, розвивати бажання стати гідними громадянами України.
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