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      Даринка
Моя рідна Ювілейна
5 сторінок
Номінація «Твір»
          Теплий осінній день. Повільно іду зі школи. Під ногами шелестить опале листя, а в голові звучить прекрасна мелодія пісні Юрія Антонова «…пройду по Абрикосовой, сверну на Виноградную…». Я подумала, що у кожному місті і селі є безліч вулиць з різними назвами та історіями.
Я ж іду своєю рідною вулицею, Ювілейною.  Спало на думку, а чому саме так її назвали? Ніхто не пам’ятає. Мабуть, коли проектувалось і будувалось наше село Лісна Поляна, якійсь все - таки ювілейній даті назву присвятили.


 На моїй невеличкій, затишній вулиці всього 32 будинки. Але вони всі різні. Є старі, є новобудови, є недобудовані. І в кожного з них своя історія. 

Будинок, в якому живу я і моя родина - це будинок бабусі і діда. Вони його збудували ще у 1969  році. Є і більш «зрілі» помешкання. Їхні дахи вкриті зеленим мохом. А під стріхами живуть грайливі горобці. Коли йду до школи, то частенько спостерігаю, як  батьки-горобці виховують свою малечу, повчають її берегтися від того чорного кота, який позирає зеленими очима в їхній бік.   Тини на цих  садибах похилилися.  І якось сумно дивитися на  неживі будинки, бо вони самотні, в них ніхто не живе.
Є і недобудований двоповерховий будинок, спланований за сучасним проектом. Та він якийсь незграбний. А бур’янів біля нього скільки… Господарі за ним не доглядають. Хоча навесні і він оживає, бо біля будинку, за довгі роки будівництва, виріс здоровий кущ терну. Ох, вже як зацвіте терен, то будинок наче співає.  Сонячне проміння переливається веселкою в пустих вікнах. Ілюмінація, як на Новий рік.

А ще я хочу розповісти про стару тополю. Вона росла біля садиби діда Моргосліпа. Він давно помер. Тут  живе молоде подружжя. Та тополя, мабуть, пам’ятала ще часи козацтва. Моя бабуся розповідала, що коли господарі побудували будинок, тополя вже була стара. Стовбур її                          неможливо було охопити руками. Як подме вітер, вона кректала, охкала, як стара бабця. А взимку, як обкидає її льодом, віти опадали. Хоча і вітер там грав не останню роль, все крутив та закручував її гілля. А потім як кине на електричні дроти, і залишав всю нашу вулицю без світла.  Навесні тополя забувала про свою старість. Пух летів ген-ген. Дітлахи згребуть той пух докупи, а потім з розбігу шуг… і така курява на вулиці стоїть, наче зимова завірюха, а тепло. Та одного дня приїхали «еменесники», підігнали кран і зрізали стару тополю, бо вона загрожувала життю мешканців будинків. Так закінчилась життєва історія дерева. Хоча ні… залишився пеньок. На ньому дітвора грає: то крейдою щось пишуть, то цвяхи в нього забивають.  А біля пенька пішла молода поросль тополі. Може, колись виросте молода зміна.     

Гордістю нашої вулиці є розарій баби Галі Клим. Оце краса. З весни до морозів  радує своїми квітами цариця Троянда. Жовта, червона, фіолетова, навіть чорна. І ніхто не шкодить, не краде.  Мабуть, через те, що квіти радують зір, піднімають настрій. І навіть дід Сашко, який завжди чимось не задоволений, зупиняється, щоб помилуватися цією красою. 

Почесне  місце   на нашій вулиці займає  вигін. Це особливий вигін. На ньому не тільки пасеться худоба, а ще - це центр ігрових атракціонів. Тут  ще моя мама грала  у «Вибивного», «Знамено». Потім підріс мій брат. То вже була на вигоні «епоха футболу». А зараз ми, дівчата, бігом займаємось, форму тримаємо.  Унікум цього вигону в тому, що колись мій дід «КАМАЗом» навіз вал з піску для того, щоб  весняні води не забруднювали його. Адже недалеко, всього за двісті метрів, збудоване сховище для зберігання ядохімікатів. Сусідство ще те.

Наша Ювілейна відзначається ще й тим, що тут живе еліта села – вчителі. Їх на нашій вулиці мешкає аж дванадцять! Тому ми завжди під контролем і намагаємось не забувати вчасно повчити уроки та не запізнюватися до школи. Навіть у вихідні, коли йдемо на дискотеку, пам’ятаємо, що за нами спостерігають їх пильні учительські очі.   
  А ще на нашій вулиці живе дід Серго, на прізвище Цицкашвілі. Колись, ще при Радянському Союзі,  він приїхав до радгоспу «Старобільський»  будувати нові помешкання для робітників. Та так і залишився на Україні. Одружився, народили двох синів. Збудував будинок на нашій вулиці. 
Тепер його всі звуть дід Кацо. Це вже історія наша з моєю подругою Оксаною. Були ми ще дошкільнятами. Ходили одна до одної на гостини, погратися ляльками. На вулиці нас дід «грузин» частенько пригощав цукерками і все приказував «Кацо», так ми його і прозвали – дід Кацо. З того часу вся вулиця його так зве.
Головне те, що на моїй рідній вулиці живуть дружні, доброзичливі та щирі люди, які готові завжди прийти на допомогу, підтримати ділом і словом.
Не можу не розповісти про наш асфальт. Це справжня картинна галерея. Чого тут тільки не побачиш… Ось рожевий заєць з одним вухом. А поряд – будиночок, у вікні якого квітка - семиквітка.  На іншому боці дороги – риба-кит гойдається на зелених хвилях. Трохи далі - кумедний чоловічок ховається від дощу під різнокольоровою  парасолькою. Велике усміхнене сонечко шле привітні промінці всім пішоходам.
А ще -  це велика енциклопедія – асфальтна Вікіпедія. Тут можна побачити і таблицю множення, і ліричні, та не дуже, вірші, гачечки, крючечки, «хрестики - нулики» та «класики» різних модифікацій. Інколи крадькома спостерігаємо, як чиясь мама, озирнувшись навкруги, стрибає, згадуючи дитинство. Це підтверджує, що «професіоналізм» з роками не зникає  і що вони, наші мами, в душі такі ж діти, як і ми.    
Усі ці шедеври добре зберігаються тому, що по вулиці мало рухається транспорт. Один лише дід Микола щочетверга вирушає на базар на своїй «дев’ятці». 
А коли до баби Тоні приїжджають онучки, то наш асфальт перетворюється у  міжнародну велосипедну трасу  Київ – Москва, основною зупинкою на якій є хата бабусі Філи.

Мені подобається моя вулиця. Навесні вона молодіє. Влітку переливається сонячними барвами. Осінні фарби навівають смуток, стукаючи крапельками дощу у шибки вікон. Взимку вона білосніжна. Над дахами, хоч вулиця і газифікована, в’ється димок, бо дехто підтоплює дровами. Морозного ранку в повітрі присутній аромат спалених дров.

 І хоча я  не знаю, чому вулицю назвали Ювілейною,  вона дійсно святкова. І хочеться радіти, бавитися і не думати ні про державну підсумкову атестацію, ні про немитий посуд.  Хочеться просто жити…
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