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        Церква впродовж усього періоду її існування мала безпосередній вплив на життя переважної більшості населення України. У всі часи людського буття релігія в Україні була органічною часткою людського життя, невичерпним джерелом наснаги. 

     Актуальність обраної теми обумовлена необхідністю познайомитися з культурою моєї маленької Батьківщини, щоб знати і розуміти, хто ми і де наше коріння,  з яких джерел проростає сучасна культура. 

     Мета: дослідити значення храмів та ікон, донести їх роль як у житті українського народу, так і в житті моїх земляків.         
     Наукова новизна роботи полягає в тому, що у ній вперше розкрито історію, походження та значення ікон, розміщених у Кирило – Мефодієвському храмі.
     Практичним значенням роботи є те, що зібраний матеріал буде передано до шкільного музею та може використовуватися під час проведення виховних годин та загальношкільних  заходів.
     Під час написання наукової роботи я познайомилася з безцінними шедеврами іконопису, навчилася розрізняти їх за призначенням та типами зображення, більше дізналася про історію створення та функціонування храму.  
